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„Soha ne menj egyedül,
nem csak azért, hogy segíthessenek,
hanem, hogy te is segíthess másoknak!”

(Hadparancs a II. Világháború doni ütközetében)

Alföldi Géza

Csak a gyökér kitartson
Kint a szõlõnkben, emlékszem rája
Deszkakunyhónk elõtt állott
Öregapám diófája.

Ha vihar támadt – szõlõkötözéskor
Dörgött az ég, csattant a villám,
Füstölt az úton a felpaskolt por,
Ahogy végigverte a dörgõ esõostor,
Bebújtunk a kunyhóba. Onnan néztem,
Miként robognak a felhõk az égen.

Nagyapám a fát leste.
Vajon elbír-e a széllelõ
Recsegett, ropogott öreg teste,
A szél a gallyakat csomósan tépte,
Hullott a zöld dió áldott termése,
Mozgott a föld is, ahogy a vihar rázta,

De gyõzte a vihart öregapám konok,
Törzsekopott diófája.

Csak a gyökér kitartson!...

Még ma is hallom – motyogott nagyapám:
Nem lesz baj, gyerek!

Dió lehullhat,
Új tavasszal terem az ág újat,
Ág is nõ a letépett helyére,
De ha a gyökér nem bírná tovább,
A diófának, kisunokám, vége.

Most is vihar, szél tépi, rázza
De állja a vihart Árpád vezér
Ezeréves, öreg diófája.

Kárpátoktól az Adriáig nyúlnak a gyökerek
Tapadnak a földre, hogy termés legyen
Az örök magyar szõlõhegyen,
Hogy élni tudjon: dió, levél, ágak …
- Adj! Uram, elég erõt a harcos diófának!

Lehull ezer dió, millió lesz holnap,
Letörhet száz ág, ezer nõ helyére
S ha csupán a csonka törzs marad,
Ha új tavasz zsendül, kifakad!

Uram, csak Te lássad,
Hogy ezen a véres, küzdelmes harcon
A gyökér kitartson.
A gyökér kitartson!

A Székely Bertalan Mûvészeti Központ 
az OKM egyetértésével és támogatásával országos képzômûvészeti

pályázatot hirdet 

„Ember és táj”
címmel, a 10–16 éves korosztály számára. 

Technikai megkötés nincs. A pályamûveket A/3-as méretben kell
beküldeni. Egy pályázó legfeljebb két alkotással pályázhat.

Beküldési határidô: 2007. március 1.
A pályamunkákat szakmai zsûri bírálja el. 
Az értékelés két korcsoportban történik: 

10-12 évesek és 13-16 évesek.

A gyôztes pályázók felkészítô tanárait is jutalmazzuk!

A pályamunkákból 2007. április 14-én díjkiosztással 
egybekötött kiállítás nyílik a szadai 

Székely Bertalan Mûteremház Galériában.

A pályamunkához mellékelni kell az alkotás címét, 
az alkotó nevét, életkorát, elérhetôségét, iskolájának 

és a felkészítô tanárának a nevét.

A pályamûveket postán vagy személyesen 
lehet eljuttatni az alábbi címre: 

2111 Szada, Dózsa György u. 63. 

A pályázattal kapcsolatos további tudnivalók: 
Deák Erika 06-20-9740-422,

derika@dunaweb.hu pályázati referens 
és Juhászné Zsóka 28/405-453 SzBMK vezetôje

„ a mûvész hordjon magával vázlatkönyvet, s mindent jegyezzen fel, 
váljék vérévé a természet formáinak tanulmányozása”

/Székely Bertalan/
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Képviselõ - t
Hosszú napra ébredtek a szadai önkormányzati képviselôk február

12-én. Erre a napra írta ki Vécsey László polgármester a soros ösz-
szejövetelt, méghozzá igen sok fontos és eldöntendô kérdés meg-

vitatására. A pontos idôben, délután hat órakor megkezdett ülés éjfél után
ért véget, s minden ügyben sikerült döntésre jutniuk a képviselôknek. 

Az elsô napirendi pontban tárgyalták a község 2007-es költségvetését,
mely magán viselte az országban általános helyzetképet, nem arra költenek
az idén a képviselô-testületek, amire szeretnének, hanem arra, amire jut.

VAGYONNYILATKOZATOK
Az ülés kezdetén Bajkai Andrásné bejelentette, hogy mind a polgármester,
mind a képviselôk idôben elkészítették és leadták vagyonnyilatkozatukat,
tehát nincs akadálya, hogy képviselôi jogaikat gyakorolhassák.

SZADA  2007-EES  KÖLTSÉGVETÉSE
Török László a Pénzügyi Bizottság elnöke ismertette, hogy az elôkészítés
során több alkalommal tárgyalták az egyes költségvetési tételeket, egyeztet-
tek az intézményvezetôkkel. Így alakult ki fokozatosan mára a határozati
javaslat, mely a megszorítások mellett nem veszélyezteti az intézmények
szokott színvonalú mûködését. Ugyanakkor sikerült betartani azt az elvet
is, miszerint nem élik fel, nem fordítják a beruházási keretet mûködési
költségekre, mert az nemcsak vagyonvesztéssel járna, de elvesztenék azt a
képességüket is, hogy egy esetleges jó alkalom kínálkozásánál a beruházá-
si tartalék segítségével pályázhassanak. 

Az így elkészült költségvetés tehát a kemény megszorítások ellenére is ad
lehetôséget a jövôbeni fejlôdésre, a szükséges beruházások tervezésére.

A  SPORT  EGYESÜLET  TÁMOGATÁSA
Néhány ponton azonban jelentôs gondok merültek fel, melyeket csak
hosszas tárgyalás és egyeztetés után sikerült megoldani. 

Czibere Imre vetette fel, hogy a Sport Egyesület, amely 2006-ban kiváló
munkát végzett, sok új fiatalt vont be, s jelentôs fejlôdést mutatott, a jelen-
legi költségvetésébôl nem tudja folytatni a megkezdett munkát. Képviselô
úr kérte, hogy ezen a helyzeten feltétlenül javítsanak, mert különben a
sportoló fiatalok látnák a kárát. 

Sportra a költségvetés összességében ugyan 5,4 millió forintot nevesített,
ám ebbôl mindössze 2 millió Ft az elkölthetô készpénz, a többi a tornate-
rem használatát, illetve közhasznú munkások bérköltségét fedezi. Ezek is
szükséges kiadások, de az örvendetesen megnövekedett sportolói létszám
és az emelkedô utazási költségek, nevezési díjak, bírói költségek, stb. miatt
a 2 millió Ft összeg nem elegendô, hiszen 2006-ban is 4 millió Ft-ból gaz-
dálkodtak. (2007-re végül a képviselô-testület módosítva a rendelet terve-
zetet 3 millió forintot szavazott meg a Sport Egyesület számára)

Megerôsítette képviselô úr véleményét Balázs Judit a Sport Egyesület el-
nöke, kiemelve, hogy 2007-re – visszafogottan – 7 millió Ft kiadást tervez-
tek, amibôl 5 milliót szerettek volna az önkormányzattól kapni. Elnök asz-
szony ismertette, hogy a Tömegsport-, a Természetjáró-, a Labdarúgó-, a
Lovas-, az Asztalitenisz- és a Kosárlabda szakosztályban pezsgô élet folyik,
számos fiatalt tudtak bevonni, s a kettômillió forintból semmiképpen nem
tudják fenntartani a jelenlegi helyzetet, akármilyen takarékosan is dolgoz-
nak. A sportvezetôk eddig is lelkesedésbôl, társadalmi munkában végezték
önként vállalt feladataikat. Az elmondottakat a Sport Egyesület által össze-
állított vaskos, fényképekkel is szemléltetett beszámoló és munkaterv is
alátámasztotta.

A képviselôk jelentôs számban fejtették ki véleményüket. Mindenki el-
ismerte a sportolás fontosságát, nevelô hatását, az Egyesület dicséretes
igyekezetét és felfelé ívelô eredményeit, különösen az utánpótlás-nevelés
terén, azonban azt is egyértelmûen leszögezték, hogy Szadán (is) hiány-
költségvetés folyik, s ahogy minden egyéb ágazatnál megvonásokat kény-
szerültek életbe léptetni, ezen a téren sem tudják biztosítani a teljes igé-
nyelt összeget.

Vécsey László kifejtette, hogy a Sport Egyesületben folyó munka olyan
értéke a községnek, amit meg kell ôrizni, ám kérte a sportvezetôket, hogy
gondolják végig, milyen megtakarításokat, megszorításokat tudnak életbe
léptetni, hogy kevesebb pénzbôl is folytatni tudják tevékenységüket. 

Polgármester úr azt is tudatosította, hogy miközben a lakosság 8 %-al
nôtt egy év alatt, a község mûködésére kapott állami összegek mindössze
4 %-al emelkedtek, ami miatt kevesebb jut az idén mindenre. 

Végül a képviselôk elhatározták, hogy a tartalékkeret terhére további egy-
millió Ft-al járulnak hozzá a Sport Egyesület mûködéséhez, amit Balázs Ju-
dit elfogadott, mint a lehetséges legalacsonyabb összeget, ami mellett még
a szakosztályok mûködôképesek maradhatnak.

NYÁRI  GYERMEKÉTKEZTETÉSI  TÁMOGATÁS
Hasonló kérdéseket vetett fel a nyári gyermektáboroztatásnál étkeztetésre
szánt összeg, melyet 500.000, Ft-ban határozott meg a költségvetés. Petrák
Árpád alpolgármester felhívta a figyelmet, hogy ezt csak szadai gyerekek
kaphatják, továbbá nemcsak a Tábor Alapítvány szervez Örömhír Tábort,
hanem az ÁMK, a Faluház és a Sportkör is szervez egyéb nyári tábort. A cél
az, hogy minden rászoruló szadai gyermek kaphasson étkezési támogatást
a nyáron, függetlenül attól, hogy melyik táborban vesz részt, ezért a
képviselô-testület kéri a tábor szervezôinek egyeztetését a fenti összeg el-
osztásáról.

Török László 
és Oroszi Sándor

Balázs Judit a Sport
Egyesület elnöke
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estületi ülés
A  CIVIL  SZERVEZETEK  TÁMOGATÁSA  2007-BBEN
Kapcsolódott a kérdéshez a civil szervezetek támogatási igénye, melynél az
okozott gondot, hogy bár ismert, hogy az év során milyen rendezvények-
hez szoktak támogatást igényelni, nem mindegyik szervezet küldte be a
határidôre a pályázatát. 

A képviselô-testület a civil szervezeteket az általuk használt önkormány-
zati tulajdonú helyiségek térítésmentes használatával és a pályázataikhoz
önerô biztosításával kívánja támogatni.

Az elhangzott módosításokkal kiegészített költségvetést a képviselô-
testület minden tagja egyetértôen megszavazta.

NÉHÁNY  ADAT  AZ  ÉRVÉNYBE  LÉPETT  KÖLTSÉGVETÉSBÔL

Bevételi  és  kiadási  fôszám  1  milliárd  113,9  millió  Ft

mûködési bevétel 525 millió Ft
adóbevételek együttesen 173 millió Ft

Iparûzési adó 116 millió Ft
Gépjármûadó 35 millió Ft
Kommunális adó 21 millió Ft
Pótlékok, bírságok 1 millió Ft

Átengedett személyi jövedelemadó 51 millió Ft
A bevételt növeli 80 millió Ft mûködési célú folyószámla hitel

Felhalmozási bevételek összesen 586 millió Ft
Ezen belül ingatlanértékesítésbôl 320 millió Ft
Értékpapír értékesítésbôl 34 millió Ft
Felhalmozási célú hitelfelvétel 220 millió Ft

Az önkormányzat a civil szervezetek számára pályázataikhoz összesen 1
millió Ft önrészt biztosít, továbbá mûködésükhöz ingyenesen bocsát ren-
delkezésükre ingatlanokat.

Az egyházak támogatása összesen 1 millió Ft, elosztása a korábbi évek-
ben bevett gyakorlat szerint történik.

A  2007-ees költségvetéshez  kapcsolódó  néhány  érdekesebb  mutatószám:
Szada lélekszáma 3831 fô
Leadott egészségügyi kártya száma 3250
Óvodai férôhely 165
Általános iskolai oktatásban részesül 235 fô
Rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül     104 gyermek

Ápolási díjban részesül 27 fô
Közgyógyellátásban részesül 50 fô
Mozgáskorlátozottak támogatására jogosult 48 fô

A  SZOCIÁLIS  RENDELET  MÓDOSÍTÁSA
A képviselôtestület megvitatta és egyhangúlag elfogadta a helyi szociális el-
látásról és támogatásról szóló rendelet módosítását. Idôrôl idôre szükséges
a változó jogszabályi környezethez és a pillanatnyi helyzethez igazítani a
helyi rendeleteket. 

Az önkormányzat által nyújtott ellátások és szolgáltatások nem változ-
tak, csak a szociális törvényben megfogalmazott feltétel rendszerhez iga-
zodva kellett a helyi részletszabályokat módosítani.

MEGSZÛNT  A  MUNKÁLTATÓI  KÖLCSÖN
A képviselô-testület a törvényi változásoknak megfelelôen hatályon kívül
helyezte a munkáltatói kölcsönrôl szóló helyi rendeletét, mert a jelenleg
hatályos jogszabályok nem teszik lehetôvé a rendelet hatályban tartását.

JOGI  ÉS  PÉNZÜGYI  MEGÁLLAPODÁS  A  VOLT  VARRODA  SORSÁRÓL
A képviselô-testület felhatalmazta a polgármestert, hogy az elôzetesen
egyeztetett elképzelések szerint aláírja a követelésvásárlási megállapodást a
Váci Egyházmegyei hatósággal. 

Ennek értelmében az OTP Bank megvásárolja a követelést (majd behajt-
ja a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumán) és kifizeti a 37 millió Ft
kárpótlást az épületért az önkormányzatnak. Ezzel egyidôben a volt Varro-
da épülete és ingatlana a Római Katolikus Egyház tulajdonába kerül. Az
önkormányzat, a kapott 37 millió Ft-ért visszavásárolja az ingatlant az Egy-
háztól a fenti összegért. Így a Varroda ismét az önkormányzat tulajdonába
kerül és változatlanul betöltheti közösségi feladatát. 

Az egyház a kézhez kapott összegbôl a templom ingatlanán egy a szük-
ségletüknek mindenben megfelelô épületet építtet az összegbôl. A bonyo-
lultnak tetszô folyamat végén minden fél hozzájuthat ahhoz, amire szük-
sége van.

A  SZOCIÁLIS  ALAPSZOLGÁLTATÁSI  KÖZPONT  BESZÁMOLÓJA
A röviden SZAK-nak nevezett intézmény tevékenysége meglehetôsen sok-
rétû és eredményes, ismerték el a képviselôk egybehangzóan. 

A SZAK végzi a 
■ a házi segítségnyújtást
■ a szociális étkeztetést
■ a családsegítô, családgondozó tevékenységet, 
■ mûködteti a LADIK Klubot a fiatalok védelme védelmében

Vidám pillanat 
az ülésen

Vendégek, 
bizottsági tagok
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■ mûködteti az Idôsek Nappali Klubját
■ mûködteti a Gyermekjóléti Szolgálatot (44 gyermeket gondoz-

nak 36 családban, melyek közül 8 gyermeket vettek védelembe 
4 családból)

■ Jótékonysági, karácsonyi ajándékgyûjtést szerveznek

A beszámoló felhívta a figyelmet arra a társadalmi veszélyre, ami Szadán
is fenyeget. Már az iskolás korú gyerekek is csoportokba verôdve, rejtett he-
lyeken dohányoznak, sôt egyéb káros szerekkel is ismerkednek. 

Vécsey László elismerôen nyilatkozott a SZAK-ban folyó eredményes, a
fiatalok tekintetében megelôzô jelleggel folytatott tevékenységekrôl. A
SZAK tevékenységében együttmûködést és bôvülést hozhat  a jövôben a
nemrégiben megalakult ún. Többcélú Kistérség is.

A  KÖZTERÜLETEK  RENDJE
Vécsey László ismertette, hogy ismét sok a rongálás a faluban. Megint be-
törték az egyik buszmegálló üvegfalát, a külterületeken nônek az utak kör-
nyékén lerakott szeméthalmok, évrôl évre gondot okoz a parlagfû, stb. A
gondok enyhítése érdekében szükség lenne a mezôôri feladatok ellátására,
ami azonban évi 3 millió forintos költséget jelentene a községnek. 

Polgármester úr felkérte a Jegyzôt, továbbá Oroszi Sándor alpolgármes-
tert, hogy a Jogi-Ügyrendi, a Gazdálkodási valamint a Környezetvédelmi és
Faluszépítô Bizottság bevonásával készítsék elô a helyi közterület felügye-
let megszervezését és a közterületek rendjét megcélzó rendelet tervezetét. 

Alpolgármester úr is felvetett egy egyre súlyosabb kapcsolódó gondot, a
Nordénia elôtti útszakaszon reggelenként várakozó teherautósort, mely
miatt egyre nehézkesebb ott a közlekedés.

ISKOLA,  SPORTCSARNOK  ÉS  USZODA  TERVE
Polgármester úr beszámolt a Minipláza Fejlesztô és Ingatlanforgalmazó
Kft-vel történt elôrehaladott tárgyalásokról. A tervek szerint a Kft. készíti
elô pályázatot a község számára, s a nyert összegbôl kivitelezi az önkor-
mányzat által meghatározott létesítményeket, egy új, a felsôtagozat számá-
ra alkalma iskolaépületet, egy sportcsarnokot és mellé egy tanuszodát.

70 %-os támogatottságú pályázat esetén, az egymilliárdosra becsült ösz-
szegû beruházás így csak 300 millió Ft-ba kerül, de azt sem kell egy összeg-
ben kifizetnie az önkormányzatnak, hanem 20 éves lizingszerzôdéssel, ap-
ránként. 

Egy ilyen lehetôséget nem célszerû kihagyni, hiszen Szadának a belátha-
tó idôben nem lesz ekkora saját tôkéje, hogy maga építse meg a szükséges
létesítményeket. A korábban elkészített Gallup felmérés szerint pedig a be-
település és ezzel a gyermeklétszám nô, s így az iskola férôhelyek bôvítése
hamarosan elodázhatatlanná válik. 

Az új létesítménynek a Várdombon néztek ki helyet, ahol egy szép,
odaillô épületegység a falu látványossága is lehet. 

Jelen pillanatban még csak keret megállapodást akarnak kötni, amiben
a cég vállalja, hogy pályázatfigyelést végez és a lehetséges fejlesztés tervét el-
készíti. Amennyiben a pályázat eredményes lesz, akkor következik a kivite-
lezési szerzôdés megkötése. 

Az érvek hatására a képviselô-testület megszavazta a keretmegállapodás
megkötését.

POLGÁRMESTERI  TÁJÉKOZTATÁS  A  KÉT  ÜLÉS  KÖZT  TÖRTÉNT  JELEN-
TÔSEBB  ESEMÉNYEKRÔL

■ Megalakult a Gödöllôi Többcélú Kistérség
■ Zöld Híd néven új lendületet vett a Pest és Nógrád megye közel

100 települése által életre hívott hulladékkezelô szervezet. A 360.000
lakosra tervezett hulladékkezelési szolgáltatás 2008 végére indulhat
el. Az új felállásban a szervezetet három polgármester irányítja, 
dr. Gémesi György (Gödöllô), Bóth László (Vác) és Franka Tibor 
(Kerepes).

■ Vécsey László Levelet írt Veresegyház és Gödöllô polgármester-
ének a Misszió által felvetett egészségügyi ellátással kapcsolatban.
(lásd a keretes részben). Amint polgármester úr kifejtette, Szada ezzel
megtette, amit tehetett, a többi már sajnos nem a községen, hanem a
magasabb fórumokon múlik.

■ A tervezett hévízhasznosítás terén elôrelépés történt. Megkapták
az elvi vízjogi engedélyt a kútfúrásra. Most rétegtani vizsgálatok kö-
vetkeznek, mely alapján megállapítják a kutak legkedvezôbb helyét.
Még nem dôlt el, hogy mekkora vízkivételt engedélyeznek a hatósá-
gok, illetve, hogy hány kútra lesz szükség.

HAGYOMÁNY,  CSALÁD,  EGÉSZSÉG
Czibere Imre a Környezetvédelmi és Faluszépítô Bizottság elnöke ismertet-
te, hogy a frissen megalakult Gödöllôi Többcélú Kistérség az agrárvállalko-
zások támogatása Hagyomány,  Család,  Egészség elnevezéssel a volt Réz-
gombos Étterem épületében egy központot kíván létesíteni, ahol termék-
bemutatók, marketing rendezvények és vásárlási lehetôségek is lesznek.

Elnök úr arról is beszámolt, hogy lejárt a közterületi és parkgondozási
szerzôdés, a feladatot újra ki kell írni. A Szada NOVA kht. bonyolítja a pá-
lyáztatást.

TEMETKEZÉSI  KÖLTSÉGEK
A temetô mûködtetésének növekvô költségei miatt – a jelenleg szûkös
költségvetési helyzetre is tekintettel –a képviselô-testület felülvizsgálta a
sírhely megváltásának díjait, és módosította rendeletének ezen részét. Ez
ugyan jelentôs mértékû emelés, de az ár még így is eltörpül a másutt szo-
kásos díjakhoz képest, Gödöllôn például az egyes sírhelyért 20.000 Ft-ot
kell fizetni. A tételek továbbra is 25 évi idôtartamra szólnak.

Március 1-jétôl az alábbi díjak érvényesek:
2007. márc. 1-jétôl  

Egyes sírhely 4. 000,-  
Egyes mélyített sírhely 10. 000,-  
Dupla sírhely 10. 000,-  
Dupla mélyített sírhely 20. 000,-  
Urnafülke 6. 000,-  
Urnasírhely 4. 000,-  
Sírbolthely 20. 000,-  

HOL  LEGYEN  A  TÁJHÁZ?
A képviselô-testület vizsgálja a tájház és gyûjteménye áthelyezésének
lehetôségeit. Jelenlegi helye (épülete) alkalmatlan a gyûjtemény további tá-
rolására.

Többféle megoldás vetôdött fel a tájház végleges áthelyezésével kapcso-
latban.

A képviselô-testület felkéri a polgármestert, hogy mérje fel a különbözô
lehetôségeket és adjon tájékoztatást a testület számára.

Windhager
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Szada, hová tartozzon?
Az egészségügyben folyamatban lévõ átalakulások kapcsán a Veresegyházi
Misszió Egészségügyi központ igazgatója, Jobban Eszter asszony 2006 novem-
berében levélben fordult önkormányzatunkhoz. Az igazgató asszony levelé-
ben fölvetette a Misszió Egészségügyi Központ területi ellátási kötelezettségé-
nek kiterjesztését Szada felé.

Mivel ezen ellátási kötelezettségnek az ÁNTSZ kijelölõ határozata alapján
évtizedek óta a Gödöllõi Tormay Károly Egészségügyi Központ tesz eleget,
többszöri szakmai tisztázást célzó levélváltást követõen egy januári önkor-
mányzati bizottsági ülésünkre meghívtuk az igazgató asszonyt és dr.
Szabadfalvy András igazgató urat a Tormay Károly Egészségügyi Központ ré-
szérõl. A két intézmény vezetõje készségesen rendelkezésünkre áll és a velük
folytatott eszmecsere összegzéseképpen Vécsey László polgármester az aláb-
bi levéllel kereste meg Gödöllõ és Veresegyház polgármesterét, dr. Gémesi
Györgyöt és Pásztor Bélát.

TISZTELT POLGÁRMESTER ÚR!
A területi ellátási kötelezettség lehatárolása az egészségügyi kormányzat által tervezett
vizitdíj miatt a jövõben az ellátott lakosság szempontjából különös jelentõségûvé
válhat. A kormányzat jelenleg ismert tervei szerint a területhez tartozó beteg 300 Ft
vizitdíjat köteles fizetni, az úgynevezett területen kívüli (más szolgáltató kötelezõ el-
látási területéhez tartozó) beteg pedig alkalmanként 600 Ft-ot.

A szadai betegek jelentõs (eset)számban veszik igénybe a Misszió Eü. Kp. szolgál-
tatásait. A rendelkezésünkre álló adatok alapján a szadai járóbeteg szakellátási igény
mintegy harmadát szolgálja ki a Misszió Eü. Kp., ezért a szadai betegeket igen érzé-
kenyen érintené, ha a jövõben „területen kívüliként” ezekhez a szolgáltatásokhoz
dupla összegû vizitdíj megfizetése mellett juthatnának hozzá.

A járó beteg szakellátások fennmaradó mintegy kétharmadát ugyanakkor a
Tormay Károly Eü. Kp. biztosítja számunkra, köztük olyan, a Misszióból hiányzó (pl.
gondozóintézeti) szolgáltatásokat is, melyekhez a Misszió körzetébe tartozók is
többnyire csak a Tormay Károly Eü. Kp.-ban férhetnek hozzá. Nemcsak a szadai, de
a veresegyházi, erdõkertesi stb. betegek számára is nagy érvágás lenne, ha „területen
kívülivé” válva csak dupla vizitdíj ellenében juthatnának a gödöllõi szolgáltatások-
hoz.

Ebbõl adódóan a Misszió Eü. Kp. területi ellátási kötelezettségébe való esetleges
betagozódásunk a vizitdíj ma ismert formájában történõ bevezetése esetén a szadai
betegekre még súlyosabb anyagi terheket róna, mint a körzeti lehatárolás változatla-
nul hagyása esetén jelenleg fenyegetõ helyzet.

TISZTELT POLGÁRMESTER ÚR!
A fentiek alapján a bizottsági ülésen arra a következtetésre jutottunk, hogy számunk-
ra Szadán nincs jó döntés, ha választanunk kell a Misszió VAGY a Tormay között.
Számunkra egyetlen jó döntés kínálkozik: ha választhatjuk a Missziót ÉS a Tormayt
együttesen. Meggyõzõdésünkké vált, hogy a két kistérség legtöbb településének bete-
gei számára ez jelentené az igazán kedvezõ megoldást, beleértve a veresegyházi és a
gödöllõi betegeket is.

Ezért azzal a kéréssel fordulok Önhöz, mint járóbeteg szakellátó egészségügyi in-
tézményt fenntartó önkormányzat vezetõjéhez, hogy sajátos eszközeivel szíveskedjék
szorgalmazni a Misszió Egészségügyi Központ és a Tormay Károly Egészségügyi Köz-
pont kölcsönös elõnyöket biztosító intézményi együttmûködését.

Önkormányzati és intézményi együttmûködési hajlandóságuk esetén szadai rész-
rõl minden lehetséges formában támogatni fogjuk Gödöllõ és Veresegyház törekvé-
sét, hogy az egészségügyi kormányzat a két kistérségen belül a területi ellátási kötele-
zettségek határait a beteg emberek számára legkedvezõbb módon, térségünk komp-
lex és magas színvonalú egészségügyi ellátásának jogos igényét szem elõtt tartva ha-
tározza meg.

A szadai betegek érdekében együttmûködési készségében bízva, tisztelettel:

Szada, 2007. február 9.
Vécsey Lász ló

polgármester, Szada

Virágos Szada
Az Önkormányzat Környezetvédõ és Falu-

szépítõ Bizottsága köszöni a Szada
lakóitól, vállalkozóitól, civil-

szervezeteitõl, intézményei-
tõl, klubjaitól kapott szép-

számú jelentkezést, mely-
ben vállalták, hogy be-
kapcsolódnak a Virágos
Magyarországért, Virá-
gos Szadáért mozga-
lomba. A szervezõ
munkát elkezdtük, ak-
tív részvételükre to-

vábbra is számítunk.

EBOLTÁS
Az ebek kötelezõ veszettség elleni védõoltá-
sát összevezetéses formában Szada község-
ben az alábbi ütemezés szerint tervezzük le-
bonyolítani:

május  3. csütörtök 14 – 16 óráig

május  5. szombat 8 – 10 óráig

május  8. kedd 14 – 15 óráig

pótoltás
május 9. szerda 8 – 9 óráig 
a megszokott helyen.

Az oltásokat dr. Mohai Imre végzi.

MOGYORÓD BEREKTETŐN ,  
a szadai elágazáshoz közel, 
a 623/2 hrsz., 160 öl telek, 42 m2-es 
téliesített, összkomfortos faházzal 
(telefonnal) + 18 m2-es terasz. 
Érvényes építési engedéllyel eladó.
Irányár 10,5 millió Ft. 
06-30-975-3918, 
06-70-558-2639.

CSEMPÉZÉST, PADLÓBURKOLÁST, 
PARKETTALERAKÁST, CSISZOLÁST,
LAKKOZÁST, PVC RAGASZTÁST 
VÁLLALOK.

06-20-934-5214
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FEBRUÁR 22. 18 ÓRA
Civil Ház, benne Civil Fórum és a Faluszépítõ Bizottság bemutat-
kozása házigazda: Juhászné Zsóka

MÁRCIUS 9. 
Klasszikus Tánciskola indul a Faluházban március 9.-én pénteken
19-20 óráig /standard táncok keringõ, cha-cha,tangó stb/. 8 alka-
lomx1 óra 6000t/fõ fizetés jelentkezéskor, pároknak 10% kedvez-
mény határidõ március 5. Tánccsoportok min. 10 pár esetén indul-
nak. Csoportvezetõ táncosok: Kulcsár Katalin és Molnár Lajos. Sze-
retettel várunk minden korosztályt!

MÁRCIUS 15. 10 ÓRAKOR 
Ünnepi megemlékezés az 1848 március 15. -i forradalom tiszteleté-
re a Faluházban. Emeljük magasra a szabadság zászlaját c. ünnepi
mûsor a Színházikó csoport elõadásában. Rendezte: Buzogány
Márta színmûvésznõ.
Beszédet mond : Vécsey László Szada község polgármestere 

MÁRCIUS 16.-ÁN 18 ÓRA 
Tisztelet Szadának c. Kerék Antal festõmûvész kiállítás megnyitója
a Kortárs névjegy kiállítás-sorozat keretében.
Megnyitja: Lajer Vera mûvészettörténész

Négy év után rende-
zett ismét jótékonysá-
gi bált a Székely Ber-
talan ÁMK Általános
Iskolája. Célunk az
volt, hogy Erdei isko-
lánk programját , ill. az abban részt vevõ
gyerekeket támogassuk  Már szeptemberben
elkezdõdött a szervezés, néhány hét alatt el-
döntöttük, mit is szeretnénk. Úgy gondol-
tuk, ne „csak” bálozzunk, hanem készül-
jünk mi is a gyerekekkel együtt mûsorral,
hogy valóban szórakoztassunk, és egyúttal
jelezzük: fontos nekünk ez a program, an-
nyira, hogy szabadidõnket is feláldozva ké-
szüljünk, próbáljunk, tegyünk a sikerért. Bu-
zogány Márta segítségével jeleneteket válo-
gattunk, dalokat kerestünk, terveztük a bál
minden egyes részletét a meghívótól a dísz-
letig. Nagy izgalommal és jó hangulatban
folytak a próbák néha együtt, legtöbbször
külön-külön. Szinte minden pedagógus
részt vett a készülõdésben. Csak a napközi-
sek nem, hiszen õk munkabeosztásuk miatt
nem tudtak volna a próbákon részt venni.

Valamilyen módon mindenki kivette a

részét a „munkából”. Gyerekek készítették a
Meghívókat, Belépõket, Pártoló jegyeket. Az
elõkészítésben oroszlánrészt vállalt a Szü-
lõi Tanács is. Legtöbbet Véghné Osztolykán
Juditnak, Czoborné Ruzsa Máriának,
Simicz Katalinnak, Büki Eszternek, a Szatai
szülõknek, a Szöczei családnak, Baranyiné
Hegedûs Mónikának, Maci néninek kö-
szönhetünk. A Bál elõtt két nappal tartottuk
a Fõpróbát. Ekkor – õszintén szólva – egy
picit aggódni kezdtünk: - Nem lesz ez bu-
kás? Lesznek elegen? Már nem volt megál-
lás! Utolsó nap délután, szülõk és gyerekek,
pedagógusok és technikai dolgozó estig pa-
koltak, díszítettek, készítették elõ másnapra
a helyszíneket. Szerintem sokan nehezen
aludtunk el az utolsó este.

S a BÁL!
Közel 140 ember nézte, tapsolta végig a

több mint egy órás mûsort. A finom vacso-

ra alatt szülõk és pe-
dagógusok átalakí-
tották a nagytermet.
Az ételt a gödöllõi
Szélkakas étterem
szakácsa készítette

konyhásaink segítségével, és az étterem pin-
cérei szolgálták fel. Czibula Péter bácsi 65!
kg-os kenyerébõl falatozhattak az ínyencek.
A bált Ványi Tibor és kerekes táncos társai
fergeteges mûsora nyitotta meg, majd gépi
és élõ zene váltogatta egymást. Volt ügyes-
ségi feladat, melyben sokan részt vettek,
volt táncverseny, melyet – mint késõbb ki-
derült – Gyenes Krisztina óvónõ szülei
nyertek. 11 órakor tartottuk a Tombolasor-
solást, melyre igen komoly felajánlások ér-
keztek. Köszönjük az alábbiaknak. NECK-
ERMANN UTAZÁSI IRODA, NORDENIA,
AVON, COOP, MÁRTI ABC, PETZ MARI-
ANN, VÉGH SZILVIA, VÉGHNÉ
OSZTOLYKÁN JUDIT, CZOBORNÉ RUZSA
MÁRIA, CZIBULA PÉTER, JANCSÓ CSA-
LÁD, GLOBE-ALL-GATE NYELVISKOLA –
CSÕSZ ILDIKÓ, CSALÁDSEGÍTÕ,
VERÉBNÉ KOVÁCS ROZÁLIA TÖRÖK JU-
DIT, PUSKÁS ANDRÁS, ZÖLDSÉGES
KLEMI ÉS SIMI és még sokan mások. A Fõ-
díjat, a Neckermann iroda 2 személyre szó-
ló, három napos gyulai útját, a cég jelenlé-
võ képviselõje, Kovács Péter sorsolta, s azt
az iskola régi tanára Tóth Zsuzsanna nyerte.
Kettõig még lehetett táncolni, karaoke ver-
senyen részt venni.

Kicsit fáradtan, de igen jól esõ érzéssel a
rendrakás után fél négykor indult haza a
végsõkig kitartó szülõi-pedagógusi csapat.

A mûsort videóra vette Járomi Zsolt tanár
úr, remek DVD-t készített belõle Hermann
Dániel. Ezt már meg lehet rendelni az isko-
lában. (Az ebbõl befolyt összeget is az erdei
iskola programra fordítjuk).

Köszönjük mindenkinek, aki munkájá-
val, felajánlásával vagy akár rész vételével
támogatta kezdeményezésünket. Köszönjük
az azóta is elhangzó elismerõ szavakat. Leg-
feljebb csak attól „tartunk”: A siker kötelez!
Jövõre velünk, veletek, Önökkel ugyanitt?!
Hacsek 

Faluházi események

ÁLLÁLLT A BÁLT A BÁL

Fotó: Horváth Ibolya
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Vízkereszttõl nagy-
böjt elsõ napjáig
minden településen
egymást érik a kü-
lönféle vidám össze-
jövetelek, bulik és
bálok. Ebbõl a far-
sangi eseménysor-
ból idén a szadai
Baba-Mama Klub
sem maradhatott ki.
Február 13-án  a Fa-
luházban tartottuk
meg jelmezbálunkat
a legkisebbek szá-
mára. A vidám, tán-
cos, zenés mulatsá-
gokat bizony nem
lehet elég korán el-
kezdeni.

A nem túl kedvezõ
idõjárás és a gyerekeket fokozottan veszélyeztetõ járványoktól való
félelem ellenére igen sokan jelentünk meg a délelõtti karneválon.
Természetesen itt nem a Walzer-é volt a fõszerep, de így is irányított
táncmulatságot tartottunk Kinga néni vezetésével. Tekeredett a kí-
gyó, a paripa Kanizsára indult, katicabogarakat hívtunk segítségül
az idén elmaradt hideg elûzésére. Ezekre és egyéb vidám gyermek-
dalokra roptuk a táncot mi, anyukák és fáradhatatlan csemetéink.

A jó hangulatú farsangi mulatsághoz a táncon és zenén kívül el-
engedhetetlenek az ötletes és aranyos jelmezek és a feltûnõen szí-
nes és egyben ízléses díszítés. Mindkettõ kivitelezésében és megva-
lósításában külön köszönet illeti Krisztát, és kisfiát -a kis katicának
öltözött Bálintot. De volt közöttünk királyfi, bohóc, kishölgy, és
egyszerûen édesapa is. 

Egy település, egy közösség élete elképzelhetetlen civil szervezetek,
szervezõdések létezése nélkül. Az alulról való építkezés, egy kis kö-
zösség összefogása egy egyre inkább atomjaira hulló, negatívan in-
dividualizált világban és országban elengedhetetlen ahhoz, hogy
egy egészségesebb, nyitottabb, nyugodtabb, emberközpontúbb,
szeretetteljesebb, egyszóval kellemesebb életet élhessünk mikrokör-
nyezetünkben. Egy ilyen kis közösség, vagy nevezhetjük akár bará-
ti társaságnak a létrehívását tûzte ki célul a tavaly szeptemberben
újjáinduló szadai Baba-Mama Klub. 

Minden kedd délelõtt 9-12 ig találkozunk a Családsegítõ Köz-
pontban rendelkezésünkre bocsátott lassan már szûknek mondha-
tó, játékokkal zsúfolt szobában, ahol gyermekzsivaj közepette meg-
beszélhetjük a minket érintõ kérdéseket és szervezhetjük a nagyobb
összejöveteleinket, amelyek közül kiemelkedõen sikerült a decem-
beri Mikulás-ünnepség. Minden második csütörtökön a Faluház-
ban találkozunk egy táncos zenés mondókás zene-bölcsödében,
ahová óvodás korú gyerekek is szívesen látogatnak. A legújabb el-

képzelés szerint minden hónapban más témakörben szervezünk
elõadókat és programokat. Március havában óvodalátogatást terve-
zünk, melynek keretében az érdeklõdõ szülõk alaposabban megis-
merkedhetnek az önkormányzati óvodával.

A Baba-Mama Klub létezése és eddigi sikeres mûködése is bizonyí-
tékát adja annak, hogy nem érdemes az intézményesített lehetõsé-
geket várni és keresni. Mi magunk, az anyaság hasonló gondjaival
küzdõ anyukák, képesek vagyunk magunknak megfelelõ közeget és
fórumot teremteni, hogy életünket teljesebbé tegyük. Ez a nyitott
közösség szeretettel várja a további érdeklõdõket és kis barátokat.

Martonyi  Zsuzsanna 

MEGHÍVÓ
A BABA-MAMA KLUB

ÓVODA megismerést szervez 
2007. március 22-én

Találkozó Faluházban 10 órakor. 
Az óvoda bemutatása, megtekintése után 

kötetlen beszélgetés a meghívottakkal.
Szeretettel várja az érdeklõdõket a Baba Mama Klub!

Meghívott vendégek: 
Ágotai Ferenc az ÁMK igazgatója, 

Weitz Magdolna óvodavezetõ

FFeellhhíívvááss
Ügyes kezû lányok,
asszonyok jelentkezé-
sét várjuk kézmûves
szakkörünkbe, ahol
szõni, hímezni, kötni,
horgolni stb. lehet. A
foglalkozásokat min-
den csütörtökön 16-
tól 19 óráig tartjuk, a
varrodában. A részvé-
teli díj 1000 forint ha-
vonta. Jelentkezni
Dulai Sándorné szak-
körvezetõnél lehet, a
28-405-446 vagy a 20-
911-7212 telefonszá-
mon. 

Farsangi mulatság 
a legkisebbeknek



K Ö Z Ö S S É G I  É L E T 2 1 1 1  S Z A D A 11

2 0 0 7 .  F E B R U Á R

Csocsóbajnokság 
Szadán
2007. január 24.-én ismét megrendezésre került a Családsegítõ épü-
letében az asztalifoci rangadó. A tényleges bajnokságon 12 rutinos
és kevésbé rutinos, de mindenképpen elszánt és felkészült verseny-
zõ mérte össze a tudását. 
Az elõzõ idényhez képest mind technikailag, mind stratégiai téren
erõsödött a mezõny, ezzel fokozva a szurkolók izgalmát. A gigászi
küzdelem 5órán át zajlott az indulók között, a testet s lelket meg-
erõltetõ szoros csata után ily sorrend alakult: 
1.helyezett: Szél Nagy Marcell – Juhász Krisztián (Cecil)
2.helyezett: Seres Ferenc (Feka) – Horváth Viktor
3.helyezett: Pintér László (Dago) – Boros Gábor (Fõnök)

Örömmel tapasztaljuk a szadai csocsósport fejlõdését, és várjuk az
érdeklõdõket, tanulni vágyókat a Dózsa Gy. u. 76.-szám alatt talál-
ható klubunkba (H.-Cs.: 16-20 ó.). 

B. G.

PINCEBULI
Mindenkit  sok  szeretettel  várunk  a  Pincében,  

a  rendezvényeinken!

FEBRUÁR  23.  
Fergeteges  Farsangi  Nyitóbuli  2100-ttól.  

Belépés  csak  jelmezben  500  Ft,
jelmez  nélkül  1000  Ft.  

Italok  a  büfében  kaphatók.

MÁRCIUS  9.  
Filmklub  2000 Arizoniai  álmodozók

MÁRCIUS  17.  
Rub-SSuch  much-mmonoradio  koncert  2000-ttól  (ez  3  zenekar),

belépõ:  500  Ft

MÁRCIUS  23.  
Drum  and  Bass  buli-ddj  verseny  2100-ttól

MÁRCIUS  30.
Felolvasó  est:  Rókás  László.  Belépõ:  500  Ft

Internetet
M I N D E N K I N E K !
Nagy sikert aratott a Faluház év eleji kezdeményezése: a nyugdíja-
soknak tartott számítástechnikai tanfolyamra olyan sokan jelent-
keztek, hogy négy csoportot is kellett indítanunk!

Az ötfõs csoportokban tanuló átlag 60 évnél idõsebb „diákok” –
férfiak és nõk is!- sikeresen vették az akadályokat, megszelídítették
az egeretJ, megtanultak szöveget varázsolni: formázni, írni, nyom-
tatni, menteni. A lelkes „iskolások” az internetet is elkezdték felfe-
dezni: a napilapoktól a gyógyszereken át a világméretû térképekig
sok mindent megnéztünk, letöltöttünk, kattingattunk. Elektronikus
leveleket – e-mail - is tudunk már küldeni, fogadni, megtanulták,
hogy  Újzélandra is csak addig tart egy levelet küldeni, míg ezt a kis
cikket elolvasni! Volt  egy  kortárs  segítõnk  is,  Végváriné  Erdei  Melin-
da  személyében  megértõ  és  szakszerû  tanácsokat  kaphattak  a  részt-
vevõk:  Melinda  pár  éve,  szintén  egy  faluházi  tanfolyamon  kezdte
tanulmányait,  ma  már  otthonosan  mozog  a  világhálón  is. Kap-
tunk jegyzetet a Budapesti Mûvelõdési Központ Kattins rá, Nagyi! –
tanfolyamát szervezõktõl, és meg lehetett vásárolni a direkt az idõ-
seknek írt tankönyveket is.

Természetesen ezek nélkül is meg lehetett tanulni sok mindent. Eh-
hez az ingyenes gyakorló órák is segítettek. 

Tervezzük újabb tanfolyamok indítását 
márciustól – (10 órás tanfolyam, heti 1 x 2  vagy 2 x 1 órában),  
egy kurzus 5000 Ft. (bruttó)

Lehetnek teljesen kezdõk, vagy haladóbbak (digitális fényképezés,
internetes telefonálás, elektronikus ügyintézés, vásárlás, stb. ) 
Hosszú távon pedig szeretnénk egy netezõk klubját is kialakítani,
ehhez várjuk a jelentkezõket, ötleteket!

A tanfolyamra a Faluházban lehet jelentkezni: 
(28) 503-180, 405-453.

Mindenkit szeretettel várunk!
Farkasné Fü löp  Hajna lka  

fu loph@dunaweb.hu,  
és  Zso lna i  Péter,  okt atók

És  a  Fa luház  do lgozó i
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Tisztelt adományozók 
és adományozottak!
2005. február 1.-én nyílt a Szociális Alapszolgáltatási Központ
Szadán, immár 2 éve mûködik. Az intézmény kezdete óta foglalko-
zott adományközvetítéssel, bútorok, háztartási/használati eszkö-
zök, ruhanemûk fogadásával és továbbításával. Ezzel a hagyomán-
nyal a továbbiakban sem szeretnénk felhagyni, sõt korszerûsíteni
szeretnénk szolgáltatásunkat. 

Sajnos raktározási helyiségünk nincs, így bútorok, nagyobb esz-
közös (hûtõ, tûzhely, mosógép) fogadását nem tudjuk megoldani,
viszont közvetítését igen. 

Arra szeretnénk kérni a tisztelt lakosságot, hogy aki ilyen típusú
adományokat adna, az hagyja meg nevét, címét, telefonszámát, és
az adomány pontos leírását, amelyet mi regisztrálunk, gyûjtünk. 

Azoktól a kedves lakosainktól, akik adomány bútorok, lakberen-
dezési dolgok, eszközök iránt érdeklõdnek, szintén azt kérjük, hogy
intézményünkben jelentkezzenek telefonon, vagy személyesen.
Szintén nevük, címük, telefonszámuk meghagyását kérjük, illetve
azt, milyen adományra lenne szükségük, és miért. A személyes in-
formációkat bizalmasan kezeljük. 

Ezzel is szeretnénk elõsegíteni a szadai rászoruló lakosok helyze-
tének könnyítését, illetve a feleslegessé vált, de még jól használha-
tó bútorok, eszközök jó célra fordítását. Kisebb adományokat (ru-
hák, cipõk, lakástextilek, játékok, edények, stb.) továbbra is a SZAK
épületében fogadjuk, melyeket a késõbbiekben is az ingyenes, egész
napos börzéinken teszünk mindenki számára elérhetõvé. Intézmé-
nyünk adományközvetítõi tevékenysége a SZAK részére semmilyen
bevétellel nem jár, teljes mértékben karitatív, a lakosság érdekeit
szolgálja. Az adományok szállításában csak indokolt esetben tu-
dunk segíteni. 

Szabó Györ gy i
SZAK

K  Ö  S  Z  Ö  N  E  T
A KÖZHASZNÚ KULTURÁLIS 

ALAPÍTVÁNY SZADÁÉRT  NEVÉBEN
KÖSZÖNJÜK A 2006-BAN FELAJÁNLOTT 

TÁMOGATÁSAIKAT,
EGYBEN KÉRJÜK, ADÓBEVALLÁSKOR ISMÉT 

GONDOLJANAK
RÁNK, HOGY A MARGITA-TETÕN 

LÉVÕ TORONYRENDEZÉSI,
VALAMINT EGY, A MAGYAR HAGYOMÁNYOKAT ÕRZÕ 

SZADAI ÚJ TÁJHÁZ KIALAKÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ
TERVÜNKET MEG TUDJUK VALÓSÍTANI.

Köszönettel  az  alapítvány  kuratóriuma
Címünk:  Szada,  Dózsa  Gy.  u.  88.

Adószámunk:  19176310-11-113
A  Budapest  Banknál  vezetett  számlaszámunk:

10103836-008933439-000000001

H  Í  V  O  G  A  T  Ó
Március  14-één  este  6  órakor,  naplementekor  meggyújtjuk  

a  Margita-ttetõn  lévõ  Magyar  Korona  fényeit.  
Aki  olyan  helyet  tud  választani  a  faluban,  hogy  láthassa  

a  fényeket,  kérjük,  mondjon  egy  fohászt  
HAZÁNKÉRT,  NEMZETÜNKÉRT,  az  a  felnõtt  és  gyerek  pedig,  

aki  szívesen  fölsétál  a  toronyhoz    –    a  kivilágítókhoz  –  , kérjük,
hozzon  magával  verset,  dalt,  zenét,  szép  gondolatot  az  ünnep

elõestéjén,  egy  spontán  baráti  beszélgetésre.
/Addigra, reméljük, Hernigl József mester és segítõi elkészítik 

a villámhárítót, 
Ács Imre és barátai rendezik a torony-lépcsõt, 

Szepsy Csaba és barátai kiegészítik a látvány fénycsöveit. 
A végleges kivilágítás elkészültéig Végh Sándort kérjük a fények 
kigyújtására a Nordéniától kölcsönkapott generátor segítségével.

■ Folyóvíztõl nem messze, Füzesgyarmaton lévõ tanyámat
hétvégekre vagy néhány hétre kiadnám szadai családoknak,
iskolai csoportoknak, baráti köröknek stb. Fizetés megál-
lapodás szerint. Érdeklõdni: 70-22358-66 vagy 404-798

■ Utazzon velünk a Francia Riviérára 2007. július 19-30-ig.
Irányár: 113.000 Ft /részletekben/. Jelentkezését várja a gödöl-
lõi Természetvédõk Klubja  március 20-ig.
Borsuk Csilla 20/3577668, Somogyi Katalin 70/2484503, Czné
Sz. M. Szada: 70/2235866

■ Összkomfortos, 80 %-ban felújított családiház különlege-
sen jó fekvésû, történelmi környezetben, 1041 m2 telken,
sziklábavájt borospincével, kúttal eladó. Érdeklõdni lehet
esténként a 06-20-323-4773 számon.

■ Eladó 2 szobás összkomfortos ház, plusz 200 m2 tor-
naterem összkomfortos 4 zuhanyzós, parkoló, 1200
négyszögöl kert szállásra, panzióra is alkalmas, ára 76 millió.
Tel: 06-20-4929710

■ Szadán a Présház utca 19-ben lévõ ház eladó. 06-70-225-7929.

■ Egy vagy két fõ részére a falu központjában albérlet
kiadó! Tóthné Berkes Zsuzsa: 06 30/ 305-27-19

■ Szadán, csendes helyen, panorámás, összközmûves 800
nöl-es telken, alápincézett, vállalkozásra is alkalmas
szuterénnel, felújítandó és bõvíthetõ családi ház sürgõsen
eladó.Eladási ár: 25 mFt Tel.: 20/9-969- 917

A Magyar Szent Korona egyik másolata 
a koronaőrökkel a Magyar Lovas Nemzetőrség

zászlószentelésén, szadai nemzetőrök 
jelenlétében, Komáromban a Monostori Erőd

falai közt.
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PALOTA

ÖLTÖNYHÁZ
Nálunk egész évben akció!

Folyamatosan változó árukészlet

BBuuddaappeesstt,,  XXVV..  RRáákkooss  úútt  7700..  

((SSzzeerreennccss  uu..  ssaarrookk))
Tel: 06-1-306-4010

Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

EXTRA MÉRETEKBEN IS!

Akciónk!
Öltönyök 19.990 Ft-tól 20% kedvezmény
Zakók 25.000 Ft-tól 30% kedvezmény
Pantallók 6.990 Ft-tól 20% kedvezmény
Téli kabát 25.000 Ft-tól 20% kedvezmény
Goldenland ing 2.990 Ft
helyett 1.990 Ft
Valamint ingek ■ nyakkendő ■ övek 
■ zokni ■ atléta ■ pizsama ■ pulóver, 

mméérreettrree  iiggaazzííttááss

A Jungi modell szerint a férfi személyiségnek 6 fontos alkotórésze
van, amelyeket „szerepek”-nek hívunk. Mint ahogy a nõi szerepeket
számba vevõ – az elõzõ számban megjelent – írásban is volt róla
szó, ezek a szerepek a személyiségfejlõdés során alakulnak
ki, kialakulásokhoz bizonyos feltételek kellenek, és az
egészséges személyiségben valamennyi szerep
megtalálható. Életkortól, élethelyzettõl függ,
hogy melyik szerepünk a domináns, de va-
lamennyinek meg kell lennie ahhoz, hogy
egészként tudjunk mûködni. Egyes sze-
repek komoly hiányosságai esetén
azok rovására más szerepek kerülhet-
nek túlsúlyba, borulhat az egyensúly.
Melyek is az alap férfi szerepek?

Férfi  szerepek  –  a  férfi  személyiségének
alkotórészei
A király szerepet az édesanyától kapja
meg a fiú gyerek, közvetlenül a születés
után. Lényegi vonása, hogy õ az „uralko-
dó”, meghatározó a gyerek számára a cso-
dálat érzése. Könynyen felfedezhetõ a férfiak-
ban a késõbbiekben is ez a vágy a csodálatra.
Sõt, bizonyos kutatások alapján, míg a nõk számára
a „szeretve lenni” a legfontosabb dolog, addig a férfiaknak
a „csodálva lenni” érzése. Nagyon fontos ebbõl nekünk, nõknek,
hogy ahhoz, hogy párunk jól érezze magát mellettünk, kifejezésre
kell juttatni a csodálatunkat is.
Következõ szerep a katona. Meghatározó szava az agresszió, és az
óvodáskorra tehetõ a kialakulása. Nekünk, felnõtteknek, szülõknek
nagyon fontos lenne szembesülnünk azzal, hogy az agressziót nem
megszüntetni, hanem mederbe terelni kell. (Az erõszakot, amit az
agresszió okozhat, természetesen nem lehet semmilyen formában
elfogadni.) Amit ez a gyakorlatban jelenthet, az például az, hogy az
óvodai agresszív viselkedéseknél elõször is teret kellene arra találni,
ahol egy kisfiú „kitombolhatja” magát, mert önmagában a viselke-
dés korlátozása még nem szünteti meg az agresszív késztetéseket. Jó
helyzetben van az a gyerek, akivel például az édesapa vagy a nagy-
apa „csatázik” otthon, mondjuk megküzdenek egy várnak kikiáltott
bokor meghódításáért.

A katona szerepet követi a lovag szerep kialakulása, meghatározó-
an az iskoláskorban. Fõ jellemzõje a gyengék védelme, valamint a
romantika térhódítása. Már itt is látható, hogy ahhoz, hogy a fiú, a
késõbbi férfi védeni tudjon, ekkorra már képesnek kell lennie meg-
küzdenie másokkal az általa fontosnak tartott dolgokért. Ebben
nem a testi erõ a meghatározó. A vékony, szemüveges kisfiú, aki
szembe mer szállni a tanárával valamelyik társa igazságának védel-
me érdekében, már a lovag szerepet „gyakorolja” a férfi léte egyik
fontos elemeként.

A kamaszkorban alakul ki a pap szerep, amely a transzcendens fe-
lé közelít, a transzcendenst közvetíti a környezete felé. Ez talán
megfogalmazható egy elvárásként is a férfiak felé, hogy legyen irá-
nyító szerepük abban, hogy a társadalom, és ezen belül is a család
az emberi lét testi, lelki dimenziói mellett a szellemi lét dimenzió-
jával is számoljon, építse be mindennapjaiba.

Szintén a kamaszkorban alakul ki a Casanova szerep is. Fontos
jellemzõje a „minden nõ megszerzésére való törekvés”. A fiúk eb-
ben a szerepükben gyakorolják, hogy mivel lehet a lányokra hatni,
mivel lehet õket meghódítani, hogyan kell udvarolni.
Férfiaknál az utolsó szerep, ami kialakul, az apa szerepe. Ez konkré-

Mibõl áll a férfi?
tan a gyerek megszületéséhez kötõdik. Itt is van egy kis eltolódás a
nõi szerepekhez képest. Egyrészt a férfi gyerekkorában nem készül
az apa szerepre, másrészt felnõttként is egészen konkrétan kell

„megtapasztalnia” a gyereket ahhoz, hogy ez a szerep aktivizá-
lódjon. Sok férfinál ez azt jelenti, hogy durván 3 éves

kor körül, amikor már tudja tanítgatni a gyerekét,
érzi át ezt a szerepet, másoknál a gyerek meg-

születésekor indul el az apaság, de olyan is
elõfordul, hogy már a magzati lét alatt kap-

csolatot tud kiépíteni az apa a gyerekével,
és ez alapján már ekkor belehelyezkedik
az apa szerepbe.
Érdekes lehet számunkra, hogy a férfiak
szerepei közül egyedül a Casanova az,
ami egyértelmûen a mi nõi mivoltunk-
ra „vonatkozik”, a többi szerepe általá-
ban valamilyen külsõ erõhöz, más fér-

fiakhoz, vagy a támaszra szorulókhoz
képest határozza meg a férfi-létet. Ezt ér-

zékeljük sokszor abban is, hogy nõk jel-
lemzõen kapcsolatorientáltak, a férfiak pe-

dig külvilág orientáltak. És ez így van jól. Ah-
hoz, hogy egymáshoz vonzódjunk, nagyon fontos

a másságunk is, mert ez teszi annyira izgalmas ka-
landdá és végtelen nagy kihívássá is a férfi-nõ kapcsolatot.

Simon Er ika

apa király

pap lovag

Casanova katona
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Mindenki ismeri és tiszteli a méheket. Úgy tartjuk, hogy õk a szor-
galom megtestesítõi, hiszem egész nyáron dolgoznak, hordják a vi-
rágport, a nektárt, s aztán télen van is mibõl táplálkozniuk. 

A méhek ráadásul jól szervezett rendben, szigorúan betartott
munkarendben, családban élnek. Az anya élete során egyetlen alka-
lommal jön ki a szabadba, akkor megtermékenyül, s egész további
életét bent tölti kaptárban, folyamatosan gondoskodik az utánpót-
lásról, tojja a petéket. A heréknek nincs más dolguk, mint az anyát
megtermékenyíteni, s ezzel a feladatuk be is végzõdött. 

A kaptár népe többezer dolgozóból áll, akik szorgalmasan végzik
feladatukat. Nem mindegyik gyûjt, hiszen a megannyi más egyéb
munkát is kell végezni a család érdekében a kaptárban. Lépeket, sej-
teket készítenek, az ivadékokat etetik, nevelik, gondoskodnak az
anya táplálásáról, az õ dolguk a megfelelõ hõfok beállítása, azaz
nyáron a hûtés, télen a fûtés. 

E csodálatos kis lények még beszélni is tudnak, pontosabban
tánccal és egyéb jelzésekkel beszámolnak a felderítõ repülések
eredményeirõl társaik elõtt, s pontosan meg tudják határozni, mi-
lyen irányban, milyen távolságra kell repülni, s mit lehet ott találni. 

A fejlett munkamegosztás és a fegyelmezett munka jellemzi
mindnyájukat. Nincs köztük egyénieskedõ, mindegyik egyetlen cé-
lért él és dolgozik haláláig, hazája, a méhraj túléléséért, jövõjéért.
Legfõbb termékük a méz. S a magyar méz világhírû, kiváló minõ-
ségû, megbecsült termék.

Csoda-e ha mindig akadnak emberek, akik vonzódnak a méhek-
hez, s szívesen foglalkoznak velük, elviselve persze az esetenkénti
méhszúrást is, amely azonban sohasem olyan fájdalmas, mint a
darázsé, s a méh eleve sem olyan támadó fajta. 

Szadán is él egy méhész, Antalka Géza õstermelõ, aki a méhek
nélkül el sem tudná képzelni az életét.

Pedig Antalka úr foglalkozása szerint 42 éven keresztül a Magyar
Posta Rt. hivatalnoka, közben az üzemi lap fõszerkesztõje is volt.
Munka mellett elvégezte a Közgazdasági Egyetemet is, s mindösz-
sze másfél éve nyugdíjas. Felesége úgyszintén postás volt, a szadai,
késõbb a veresi postahivatalt vezette, férjével 38 éve házasok 

Antalka Géza már kisgyermekként is szerette a méheket, s kíván-
ságára 10 éves korában megkapta elsõ méhcsaládját. Méhei azóta
mindig voltak, ám a nyugdíjhoz közeledve felszaporította a méhest,
s ma mát 100 kaptár boldog tulajdonosa. 

A méhészkedés a házaspár elmondása szerint remek idõtöltés.
Sokat vannak a szabad levegõn, kellemes környezetben, erdõszélen,
távol a világ zajától. A méhek amúgy sem szeretik a kapkodó, ide-
ges embereket, csendesen, nyugodtan kell köztük dolgozni, s köz-

ben lehet gyönyör-
ködni a röptükben,
szorgalmukban, mo-
rajlásukban. Mivel a
méhek közt rend
van, a környezetük-
ben is rendnek és
tisztaságnak kell len-
ni. Az foglalkozzon
méhekkel, aki ilyen
ember.
Kérésünkre választ
kaptunk néhány
kapcsolódó kérdé-
sünkre:
Meddig élnek a méhek,

és hány méh alkot egy családot? 
Az anya 4-5 évig, a dolgozók nyáron a nagy munka idején csak 6
hétig, ám az õsszel betelelõk kitartanak tavaszig. 
Tavaszra a nyári 40 ezres létszám lecsökken akár 20 ezerre is kaptá-
ronként. 
Mit csinálnak a méhek télen?
Õsszel beteleltek, nyugalomban vannak. Összebújnak a kaptárban,
egymást is melegítik és fogyasztják a mézet, illetve részben a mé-
hész által betett cukrot. Nem szabad minden mézüket elvenni, hi-
szen akkor éhenhalnának. A méhész nem lehet kapzsi.
Hogy viselik a méhek az ilyen enyhe telet?
Nem jól, mert nem tudtak rendesen pihenni. A száraz egyeletes hi-
deg lenne számukra a legjobb. Ez az idõjárás megzavarja, kibillenti
a természet rendjét.
Kell-e félteni a méheket valamitől?
Igen, a méheknek is vannak betegségeik és van egy veszélyes élõs-
ködõjük, amely nagy károkat tud okozni, mert legyöngíti õket. Ez
a varroatka, ami az utóbbi évtizedekben terjedt el. Folyamatosan
védekezni kell ellene füstöléssel. 

Vannak Amerikából behozott súlyos betegségek is, amelyek fel-
bukkanása esetén a fertõzésveszély csökkentése érdekében akár zár-
latot is elrendelhetnek.
Hogy készül a méz?
A behordott nektárból a méhek készítik. Lebontják az összetett
cukrokat egyszerû cukrokká, ettõl válik folyóssá a méz, amit aztán
a lépekbe töltenek. Attól is függ persze, hogy milyen növény virá-
gáról gyûjtenek. Amiben sok a szõlõcukor az kevésbé folyós, gyor-
san kristályosodó mézet ad. Az akácmézben pedig szinte kizárólag
gyümölcscukor van, ez azért olyan hígan folyós. 

Méhészked



A mézkészítés bonyolult dolog, a méh felszív egy adagot a méz-
hólyagjába, átalakítja mézzé, majd belerakja a sejtbe, ezt aztán de-
rítik, szellõztetik. A méhek komoly vegyészek! Vajon kitõl tanul-
ták? Velük született képességeikkel végzik a sejtépítést is. Viaszból
készítik pontosan hatszögletûre, sohasem térnek el egyetlen mérta-
ni fokot sem ettõl az alakzattól és a mérete is mindig ugyanakkora!
Hogyan gyűjtenek?
Igyekszik a méhész oda vinni a méheit, ahol virágzó növények van-
nak. Elõször repcére megyünk, majd akácra, aztán a selyemfû is jó
méhlegelõt ad, utána pedig a napraforgó következik. 

Csak éjszaka szabad a méheket szállítani, amikor alszanak, illet-
ve bent vannak a kaptárban. A vándoroltatás komoly szervezést igé-
nyel. A 40-50 kilós kaptárakat teherautóra rakjuk, éjjel utazunk, s
mire világosodik, már a kiszemelt helyen kell állni az összes kap-
tárnak. Elõzetesen persze fel kell deríteni az alkalmas helyeket,
megegyezni a tulajdonosokkal, bejelentkezni az önkormányzatok-
nál. Ez azért is fontos, hogy mindig tudjuk, mikor van permetezés,
mert a méreg a méheket is elpusztítaná. 
Van valamilyen hivatalos mézellenőrzés?
Természetesen a Méhész Egyesület ellenõrzi a méhészkedést és
megvizsgálják a mézek minõségét. Ma már uniós vizsgálatokat is
végeznek, Brémába szállítják ki a mintákat Magyarországról. 
Melyek az ismertebb mézfajták és azok tulajdonságai?
Akácméz
Világos színû, hígan folyós a sok gyümölcscukortól. Köhögés ellen
ajánlott, fertõtlenítõ tulajdonsággal bír.
Repceméz
Nagyon magas a szõlõcukor tartalma, ezért nem folyós, inkább
kenhetõ állagú. A kemény szellemi vagy fizikai munkát végzõknek
ajánlják és mivel kisebb a savtartalma, az érzékeny gyomrúak is
bátrabban fogyaszthatják.
Napraforgóméz
Világos, szintén hamar kristályosodó, finom mézfajta.
Selyemfűméz

Világos színû, illatos, folyós méz,
antibakteriális hatású.

Hársméz
Köhögés, hörghurut ellen és ideg-

nyugtatónak is javasolt mézfaj-
ta, mely gátolja az érelmeszese-
dést is.
Vegyes méz

Amikor nem egyféle növényrõl gyûjtenek a mé-
hek, akkor nevezik vegyes méznek a terméket. Ez ál-

talában kissé sötétebb színû.
Nem unja még a család mézet?
Ezt nem lehet megunni, asztalunkon mindig ott van, és gyakran a
napi étkezésünk része.
Kiknek ajánlják a mézfogyasztást?
A mézfogyasztás mindenkinek ajánlott, jó hatású a szívre, májra,
vesére, erõsíti a csontozatot. 

A méz egy különleges élelmiszer, semmilyen további emberi be-
avatkozásra nincs szükség, úgy lehet fogyasztani a táplálékot, ahogy
azt a méhek elkészítették.

Köszönöm a szíves tájékoztatást, sok további szép élményt kívá-
nok mindkettõjüknek a méhek közt, és bõséges mézhordást a
nyárra.

Windhager

2 0 0 7 .  F E B R U Á R

K Ö Z Ö S S É G I  É L E T 2 1 1 1  S Z A D A 15

Legkisebbek focija
A szadai 2001-2002-es születésû gyermekcsapat 2007. január 13-án
Vácott játszott labdarúgó körmérkõzést. A csapat javarészt újoncok-
ból állt; és bár a hatodik helyet sikerült megszerezniük, erre is na-
gyon büszkék! 

A  SZADA  S.E.  TERVEZETT  
LOVAS  RENDEZVÉNYEI  
22000077-BBEN:
2007. február 3 Farsangi lovag-
lás és ingyenes lovagoltatás az
érdeklõdõk számára

2007. március 24. Lovas Nyílt-
nap  11.00 – 13.00  a Dobogónál

2007. április 8. Lovas Nyíltnap

2007. május 1. Lovas Nyíltnap

2007. június 9. Szadai Lovas
Találkozó                                                                              

2007. július 14-15. Puszták Népe Lovasviadal    

2007. augusztus 20. Lovas Nyíltnap

2007. szeptember 29. Szüreti felvonulás                                          

VÁRHATÓ BEVÉTELEINK:
Tagdíjakból: 135 600.-
Puszták Népe Lovasviadal nevezési díj: 50 000.-
büfé: 50 000.-

összesen: 235 000.-

ni jó!
A lekes csapat 

Andi Zsolt edzővel
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Köszönöm Lapunk
Fõszerkesztõjének,
hogy felvázolta az
elõzõ számban azt a
feladatkört, amely-
ben Egyesületünk a
helyi közösséggel
együtt eredményes
munkát szeretne vé-
gezni. Helyi szakmai
felelõsünk Zöld
Lászlóné, biodi-
namikus kertész a

Kertalja utcából. Az én feladatom a mozgalom szervezése, az érdeklõ-
dõk tájékoztatása, gyakorlati, szervezeti lehetõségek, fórumok megte-
remtése a helyi emberek számára, hogy felvállalt ügyünkbe tetszés sze-
rinti mértékben részt vegyenek. 

KEDVES OLVASÓ! 
Valószínû, abban már az elején egyetértünk, hogy egy havonként meg-
jelenõ újság biorovatának tanácsaiból nem lehet elegendõ tudást sze-
rezni az ökológiai gazdálkodáshoz, egészséges táplálkozás/életmód
kultúrához. Egy ilyen rovat a helyi közösséget a témában közvetlenül
érintõ ügyekben jelenthet iránytût, tájékozódási lehetõséget.

Az alábbiakban ezekbõl az ügyekbõl és a kapcsolódási lehetõségek-
bõl mutatok be  néhányat.
Első kérdés: Hogyan termeljek bioélelmiszert az idén? 
A biokör heti rendszeres találkozóján az átállás szakmai, közösségi, pi-
aci, stb. összetevõit szoktuk megbeszélni, megtervezni. Ezek a találko-
zók nyitottak, minden érdeklõdõt szívesen látunk székhelyünkön,
szerda  du.  3-ttól.,  csütörtökön  fél  5-ttõl  
Második kérdés: Hol vásárolhatok minősített  bioélelmiszert a környéken?
Környékbeli biotermelõktõl, közvetlenül a gazdaságnál. Biotermelõk
címjegyzéke székhelyünkön kérhetõ, ill. email címen: ilonagom-
bos@dunaweb.hu 

A gödöllõi piacon a biogazdáktól. A szupermarketeknek is vannak
bios polcaik. 

Interneten, telefonon, faxon rendelhetõ a Nyitott Kert Futártól, átvé-
tel: szadai székhelyünkön. www.nyitottkertfutar.hu, Tel.: 06-70/369-
4881, Fax: 06-28/461-237.

Haás Ildikó,  Tel.: 06/28 404 571, mobil: 06/20 918 6057 E-mail:
miletics@invitel.hu  Internet: www.vargabiogazdasag.hu  http://
beltane.holdon.hu./ 
Harmadik kérdés: Mi a bio igazán?
A közösség minõsített és szociálisan barátságos ennivaló
Természetesen nem attól bio valami, mert egy szervezet megvizsgálta
és lepecsételte. Személyes léptékû kapcsolatokban és gazdaságban ter-
melt ennivalóhoz nem kell külön vizsgálat, hogy megbízzam benne. A
helyi közösség személyes kapcsolatokból áll, ami olyan léptéket hatá-
roz meg, hogy nem kell messzire utaztatni, csomagolni, eladásra tárol-
ni, stb. az árút. (Az export-import biotermékek ökológiai szempontból
is megkérdõjelezhetõk.) Az ennivaló körüli kapcsolatokban egymással
való törõdés, egy csomó emberi viszonyulás is ott van a helyi közös-
ségben. Ebben a léptékben az emberek különféle közös érdekeltségek
szerint szervezõdnek, pl. közös lekvár készítés, kenyérsütés megosztá-
sa, disznóvágás, stb. A kultúra számtalan területe jelen van a közösség
életében. A gazdaság lehet a legszociálisabb fóruma a kultúrának, hi-
szen itt egymás szükségleteit személyes kapcsolatokban elégítjük ki.
Mivel nemcsak fizikai, hanem szellemi táplálékra is szükségünk van, a
szerves kultúrában élõ ember mindkettõt gondozza/gondozhatja.

Azért indítottuk  „érzékeny  gasztronómia”  c.    mûhely sorozatunkat,
hogy tájékozódni tudjunk a jelenleg körülöttünk levõ sokféle táplálko-

zási irányzatból melyik az, ami személyünknek, korunknak, ill. család-
tagjainknak megfelelõ. Egészségünk szellemi-lelki-fizikai állapotunkat
összességében tükrözi. Tudatosnak lenni abban, hogy milyen enniva-
lót együnk, több mint „bioélelmiszert” fogyasztani. Ezeken a mûhely
alkalmakon elõször megkeressük a választ arra, hogy mi is az, amire
szükségünk van. Aztán ehhez alakíthatjuk az otthon is megtermelhetõ
és elkészíthetõ ennivalót, életmódot, egyéb szükségleteinket. 
Következõ alkalom február  17.  du  fél  3.  szadai  székhelyünkön  lesz.
Elõadás,  beszélgetés:  Meiszner  Katalin  táplálkozási  tanácsadó vezeté-
sével. 

Amennyiben a szociálisan együttmûködõ közösségben és ökológiai
irányultsággal, egyre szakszerûbben igyekszünk elõállítani ennivalón-
kat jó úton vagyunk az egészség felé. Ezt egyedül nem lehet elérni. A jó
levegõre valamennyinknek vigyázni kell, egyedül nem lehet, mint
ahogy az élõvilág sokszínûségére is csak közösen vigyázhatunk. Az
egyén egészsége az egész egészségétõl függ.

Elég nehéz a régi szerves kultúrákban meglévõ földmûvelést, Föld-
del  való  együttélés  mûveltségét újra megvalósítani. Nem is akarjuk
ugyanazt, hiszen azóta a tudomány már máshol tart. Nem akarunk vis-
szafele fejlõdni! Hol is tart a tudomány? És merre haladunk? …Van itt
néhány béka, amit vizsgáljunk meg, mielõtt lenyelünk!. 
Egy  olyan  dolog, amiben  mindegyik  párt  egyetért!
-  Génmanipuláció-mmentes  Magyarországot!  -
Tavaly novemberében írta alá az ország vezetésében részvevõ mind az
öt pártunk azt az országgyûlési határozati javaslatot, amely Magyaror-
szág génmanipuláció mentességét hívatott képviselni az EU-ban. A tör-
vény dec.22-én lépett hatályba.  Ez önmagában lehet, hogy csak idõ-
nyerést jelent számunkra, mert hosszabb távon az EU tagországok 2/3-
os többségének szavazata dönt arról, hogy milyen álláspontot tarthat
meg egy-egy ország a közös gazdaságban. 
Mi az, ami nagyobb biztosítékot jelent, mint pártjaink egyetértése a témában? 
Az Európai Unió döntései nem bírálhatják felül a helyi önkormányzat ez irá-
nyú döntését! Tehát, ha minden önkormányzat génmanipuláció-mentes
övezetté nyilvánítja területét, jogilag biztosítjuk hosszabb távon a gén-
manipuláció-mentes Magyarországot. Ezt az önkormányzatok most
megtehetik az érvényben lévõ törvény alapján. Ezt más országok már
megcsinálták. Sõt itthon sokan! Végre valami, amiben talán az egész
ország – egyének és minden párt -  egyetért?

A Magyar Természetvédõk Szövetsége részletes szakmai tájékoztató
anyagot, és jogi háttér információt, valamint kész határozattervezetet
ajánl az ügy érdekében. http://www.mtvsz.hu/-
http://www.gmofree
europe.org/maps/hungary_map_October2006.jpg
http://www.mtvsz.hu/dynamic/genpiszka-mentes_szorolap.pdf

Az elmúlt hetekben a  Szent István Egyetemen tartott Biodinamikus
Szakmai Napokon a Biokultura Egyesület Gödöllõ és Környéke Helyi
Csoportja felvállalta, hogy segítségére lesz a környék önkormányzatai-
nak – elõször Gödöllõ, Szada, Veresegyház, Erdõkertes felvállalásával,
hogy ezt a határozatot meg tudja hozni. A média bevonásával, mozgal-
mi és alternatív gazdasági projektekkel a lakosság tájékoztatását és a tu-
datos egészségmegõrzést próbálja segíteni. 
Média programunk elsõ eseménye a Másik Rádióban a következõ hét-
fõk egyikén 19 órakor adásra kerülõ 120 perces beszélgetés/vita a
„gmo” téma országos ügyvivõivel. 

Nem egyszerûen a gén módosításról és fajta nemesítésrõl beszéltünk. Nem is
csak a génmódosítás elutasításán volt a hangsúly a beszélgetésben, hanem a
természettel való együttélésünk kultúráját próbáltuk újraértékelni. A földmû-
velésrõl, a földdel való együttélés mûveltségérõl van szó. A tudomány részek-
re szabottsága, egymástól elvált, „túlszakosodása” elvezetett ahhoz a megér-
téshez (újramegértéshez), hogy alkalmazhatósága ill. az élet  megértése a kü-

EGÉSZSÉGES TALAJ/EGÉSZSÉGES TERMÉSZET – EGÉSZSÉGES T 
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FÖLDMÉRÉS,
GEODÉZIA
HALÁSZY FÖLDMÉRÔ Bt.
10 éve a megrendelôk szolgálatában.
Cégvezetô: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitûzések: épületek, ipari létesítmények, 
nagypontosságú kitûzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitûzés. 
Közmûfelmérés. 
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.
Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808
E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

HALAS 
GEO

Bioélelmiszer!?
Mint négy kicsi gyermeket nevelõ anyuka egyértelmûen tudom, hogy
a világ és közvetlen környezetünk, nem a legmegnyugtatóbb sem a
magam sem a gyermekeim számára. A fõúton megszámlálhatatlanul
dübörögnek a teherautók, az autópályán naponta iszonyú menynyi-
ségû jármû közlekedik. Hiába élünk faluban, a levegõ szennyezettsége
az egyre növekvõ forgalom miatt nyugtalansággal tölt el. 

Ezt a nyugtalanságot a naponta egyre érkezõ élelmiszer szen-
nyezettségi botrányok / paprika, liszt stb.…/, géntechnológiával mó-
dosított termékek /szója stb./ még tovább fokozzák. Pedig ezek, csak
azok a hírek, amik eljutnak hozzánk, s mi mindenrõl nem is tudunk!
Az élelmiszerek összetétele, a rengeteg E, azt hiszem nem csak szá-
momra megdöbbentõ. Miért kell az aszalt szilvába tartósító? Érdekes,
a barátnõm a cserépkályha tetején szárítja-aszalja, s évekig eláll E-220
/kén-dioxid –allergiát, fejfájást, hányingert okozhat/ nélkül.

Mit tudok én tenni, hogy a gyermekeim egészségesebben éljenek?
Nagy szerencsém hogy a kertünk a ház mögött, az utcától távolabb
van, így a benzingõz kevésbé reked meg az udvarban. Igyekszünk a sé-
táinkat a fõutaktól távolabb tenni. Egy kicsi odafigyelés az étkezésre,
hogy ne feltétlen a mûanyag ennivalót adjam a kezükbe, s ha lehet, ak-
kor a legegészségesebb ételekkel kínáljam õket.

Erre lehetõséget a saját veteményeken kívül a minõsített bioter-
melésbõl származó és élelmiszerek adhatják.

Ellenõrzött biotermékek megvásárlására Szadán is van mód. Min-
den szerdán a Varga Ökogazdaságból egy hûtõkocsi elhozza az elõzõ
héten péntekig megrendelt bioélelmiszert. Tejtermékek, füstült áruk,
húsfélék, zöldségek és gyümölcsök alkotják a kínálatot. 

A Pest megye északi részén, a Cserhát lábánál, festõi környezetben
kialakított Varga Ökogazdaság építése során csak helyben található
természetes anyagokat használtak. A tájba simuló, környezetünkkel
harmonizáló épületegyüttes és a közel 100 hektáros gazdaság ideális
helyszín az ökológiai gazdálkodásra. A biotermelés módszerei meg-
õrizik a talaj és a környezet egészségét, védik az élõvilágot.

Olyan új tudásalapú gazdálkodási formát alakítottak ki, amely a
környezet károsítása nélkül egészséges, szermaradvány mentes élelmi-
szert biztosít a termeléstõl a fogyasztó asztaláig.

Vegyszermentesen, ökológiai módszerekkel elõállított bioterméke-
ink a magyar szakkiállításokon valamint a nürnbergi Biofachon elért
díjakon túl Hollandiában a Royal Green Food Awardot is elnyerték.

Kiváló minõségû bioélelmiszereiket az OMMI és a Biokontroll
Hungaria Kht. ellenõrzi.

Ellenõrzött ökológiai gazdálkodásból származó bioélelmiszerek fo-
gyasztását szeretnénk népszerûsíteni a környezetünkben. Fontosnak
tartjuk, hogy az egészséges életmód és táplálkozás érdekében egyre
több családhoz eljussanak a termékeik.

Megrendelési rendszerük azon az elven alapszik, hogy az élelmisze-
rek a legrövidebb úton, a termelõtõl közvetlenül a fogyasztóhoz kerül-
nek. Ezáltal az áruk páratlanul frissek és ízletesek. A bioélelmiszer
egészségesebb: tápértéke és vitamintartalma kiemelkedõen magas. A
magyar és nemzetközi elõírások alapján minõsített biotermékek fo-
gyasztása hozzájárul az egészséges és tudatos táplálkozás kialakulásá-
hoz. A garantált biominõség mellett a rendszer kialakításánál fontos
szempont volt, hogy a családok a kereskedelmi hálózatok kihagyásá-
val, elérhetõ áron jussanak magyar bioélelmiszerekhez.

Örömünkre szolgál, hogy ez a terjesztési mód egyre népszerûbb és
mind többen rendelnek heti rendszerességgel.

Szeretnénk elérni, hogy bioélelmiszereik Pest megye összes telepü-
lésére eljussanak. Ezúton kérünk segítséget a szervezéshez. Várjuk a
rendszer tökéletesítésével kapcsolatos észrevételeiket. Minden segítsé-
get elõre is köszönünk. 
Érdeklõdni lehet: Haás Ildikó Tel.: 06/28 404 571, 06/20 918 6057
E-mail: miletics@invitel.hu  Internet: www.vargabiogazdasag.hu

http ://  be l t ane.ho ldon.hu .

lönféle mûveltségi területek szintetizálását, az „egész ember” részvételét
igényli a helyi és globális rendszer viszonylatában.  

Azt gondolom, hogy a gmo-mentes övezet helyi határozatát ennek szelle-
mében  lehetne megfogalmazni, a mostani törvény adta lehetõség kihaszná-
lásával.  

A génkutatás és eredményeinek felhasználása pontosabb körülhatárolást
kíván, mint csak egyszerû lesöprést az asztalról. Hiszen pl. az inzulin és a
lisztérzékeny betegek nehézségein a génkutatási eredmények alkalmazása se-
gít jelenleg. 

A földmûvelõ ember mûveli valóban a földet? Vagy csak kihasználja?
Milyen mûveltséggel él együtt a földdel? A  biodinamikus (magyarul: az
élet  lüktetésére  hangolt) földmûveléssel gazdálkodók az ország minden
részérõl összegyûltek januárban a téli tanfolyamon. Különben ugyan-
ebben az idõben volt az egész földön a biodinamikus gazdák tovább-
képzése. A téma a humusz volt. A legújabb kutatások szerint az üveg-
házhatást, a Föld felmelegedésének 1/3-át a humusz felbomlása okoz-
za. A földnek a termõrétege a kihasználó gazdálkodás következtében
felbomlik, felbomlásakor széndioxidot termel, ami megakadályozza a
Föld felszínérõl visszaérkezõ sugárzások távozását, és így a föld légkö-
re az eddiginél jobban melegszik.

Múlik itt rajtunk valami? Jönnek a globalizációs áramlatokban a szu-
permarketek, ahova éhbérért, és nem emberszámba véve elmegyünk
dolgozni, hogy utána megvehessük a polcokon levõ legolcsóbbat (sok-
szor szemetet). Otthoni gazdaságra, a talpunk alatt levõ földre nincs
idõnk és energiánk és mûveltségünk. Világpolgárok vagyunk és földön-
futók? vagy hazafiak és röghözkötöttek? Mert ha nem kapcsolódok be
a mindenhol ajánlkozó (állítólag) államtól függetlenítõ nemzetközi
gazdasági áramlatokba, és például felvállalom a mezõgazdaságot, nem
tudok merre mozdulni, mert állandóan jönnek mindenféle szabályo-
zások, amelyek kezem-lábam megkötik. 
Mégis, milyen szervezõdés lehetne megoldás? Erre vannak bizakodásra
alapot adó láncszemek, amelyeket össze lehetne fûznünk valami
olyanná, ami megtartja a közösséget és túlélõ programot jelent. 
Ezekrõl a láncszemekrõl és az összekapcsolódás szerkezetérõl követke-
zõ számunkban írunk. 

Sumbóné Gombos I lona

 ÁPLÁLÉK – EGÉSZSÉGES EMBER
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Munkatárs  toborzó  
az  ÖRÖMHÍR  táborba
Gyermek-  és  tinitábori önkéntes  munka-
társakat  keresünk   a  szadai  keresztény
napközis    táborba,  a  nyári  szünet  idõ-
szakára.  (Pontos  dátumot  az  egyeztetések
után  tudunk  közölni.)    A  gyermektábor
hétköznapokon     reggel  8-tól  délután  4-
ig,  a tinitábor  a  délutáni  és  a  koraesti
órákban,  13-20  óra között     fogadja  a   tá-
borozókat,  biblia-  angol  és  német  nyel-
vi-, kézmûves-  és  sportfoglalkozásokon.  

Munkatársaink soraiba  várunk  minden
olyan  gyermekszeretõ diákot,  fiatalt,  fel-
nõttet,  nyugdíjast,  szülõt,  nagyszülõt,  aki
a   keresztény  szellemiséget  el  tudja  fogad-
ni.  Mindenkinek  jut  feladat akár   néhány
órára,  de  néhány  napra,  sõt  több  hétre
is.  A   kötelezõ  fõiskolai  gyakorlat  elvég-
zését  igazolni  tudjuk.  

(A  tábort  a Tábor  Alapítvány  szervezi  a
felekezetközi   ÖRÖMHÍR  Munkatársi  Kö-
zösség  közremûködésével.  Pénz  adomá-
nyokat  az  alapítvány  számlájára  tudunk
fogadni:  Számlaszám: 11742049-20300106
Számlavezetõ: OTP-BANK Gödöllõ,   Adó-
szám: 18667125-1-13.  Személyi  jövedelem-
adója  1 %-ával  is  támogathatja   az
ÖRÖMHÍR  tábor  kiadásait.)          
Jelentkezés és  információ  az  alábbi  sze-
mélyeknél:  
Pálinkás  Ibolya  lakás  telefon:  404-618
Pálmai  Zoltánné  védõnõ,  munkahelyi  te-
lefon:  404-092
Sipos  Bulcsu  Kadosa  ref.  lelkipásztor,  te-
lefon:   405-317
Séllei  András  lakás  telefon:  404-556
Szabó  Györgyi   Szoc.- és  Gyermekjóléti
Központ, telefon:   503-625
Szigeti Péter   telefon:  06 70 389-5544

Köszönjük  az  együttmûködést!

Pál inkás   Ibo lya

Keresztény  film-klub
FEBRUÁR  24.   SZOMBAT  L6  ÓRA.  
A  film  címe:  Kinek  a  papné.  (Vidám  tör-
ténet  egy  néger  gyülekezet  életébõl.)
MÁRCIUS  24.  SZOMBAT  
szervezés  alatt
Helyszín: Baptista  imaház  kisterme

A  filmek  megtekintése   után  -  azoknak,
akiknek  erre  idejük  is  igényük  van -  le-
hetõség  lesz  a  filmmel  kapcsolatos  be-
szélgetésre  is.  

A  filmek  megtekintése  díjtalan.  Min-
den  érdeklõdõt  szeretettel  hívunk  és  vá-
runk!   Figyelje  a hirdetõtáblákat  is! 

Bap t is t a   gyü lekez et  

Te kit hívsz?
Kinek hiszel?  
A  közelmúltban,  az  õsz  folyamán  szá-
momra  eddig  még  szokatlan  hirdetést ol-
vastam  a  község  villanyoszlopain:
„Chiacu,  Gyógyító buddha  gyógy-
masszázs!    Kártyajóslás!  06 70 … …. –
mobil telefonszám   Kérésre  házhoz  me-
gyek!”

Újév  napjára,  szilveszter  estén   Magyaror-
szág számos  településének  forgalmas  he-
lyein  az  ún.  plakát-misszió  munkatársai
az    alábbi  bibliai  idézettel,  Isten  „hívó-
számával”  ellátott  plakátot  helyezték  el:
„Hívj    segítségül    engem  a    nyomorúság    idején,
én    megszabadítlak    téged és    te    dicsõítesz    en-
gem.”    (Zsoltárok      50:15)    

Milyen  szellemi  erõk  léteznek,  s  mi   van
e   két  hirdetés  mögött?  A  biblia  egyértel-
mûen  ír  ezekrõl  a  kérdésekrõl  is.   Tud-
juk,  hogy  a  sátán,  Isten  ellensége  a  „vi-
lágosság  angyalaként”   környékezi  meg  és
téveszti  meg  áldozatait.  Jézus  Krisztus  így
jellemzi  a  sátán,  illetve a  saját  tevékeny-
ségét:  „A  tolvaj  (sátán)  csak  azért  jön,
hogy  lopjon,  öljön   és pusztítson.  Én  azért
jöttem,  hogy  életük  legyen,  sõt  bõségben  él-
jenek.”  (János  evangéliuma 10:10) 

Nem mindegy  tehát,  hogy  kire  hallga-
tunk,   kinek  az  erõ-terében  élünk.  A  sá-
tán  sötétsége  vagy  Isten  világossága  vesz
körül  bennünket?   Honnan  ismerhetõ  fel,
s hogyan  különböztethetõ  meg  a  kettõ?
A  szellõt,  a  szelet,  az  orkánt  nem  látjuk,
de  a  munkájukat  tapasztaljuk.  Így van  ez
a  sátán  és  Isten  munkájával  is.   Számos
olyan  emberrel  találkoztam,  akinek  életé-
ben  nyilvánvaló  volt,  hogy  a  sátán  köte-
lékeiben:    alkohol,  szenvedélyek  rabja-
ként,   okkultizmusban,  indokolatlan  félel-
mek  között    él.  Gyakori,  hogy  a  sátán
úgy  csal  tõrbe gyanútlan  és  kíváncsi   em-
bereket,  hogy  veszélytelennek,  sõt  kívána-
tosnak,  jónak   mutat  be  valamit,  s  csak
a  késõbbiek  során  derül  ki,  hogy  többet
ártott,  mint  használt.  Gyakori, hogy
gyógyulni  szeretnének  emberek,  s  még
rosszabbul  alakul  a  sorsuk,  ha  démoni
erõkkel  kerülnek  kapcsolatba.    Ugyanak-
kor  azt  is  láthattam,  hogyan  szabadulnak
meg  emberek  ezektõl  a  kötelékektõl,
csapdákból  s  hogyan  jutnak  Isten  erõte-
rébe,   s  az    Isten   által  biztosított szabad-
ságba.    (A  kettõ  között  még  beszélhet-
nénk  a   magunk  akaratáról  is.) 

Tavaly  ilyenkor  a  munkahelyemet  felke-
resték  a  BÓNUSZ  Önsegélyezõ  Pénztár
munkatársai.  Elmondták a  dolgozóknak
annak  lehetõségét,  hogyan  lehet  -  szoci-
ális  alapon: a családban  élõ   kiskorú  gyer-

mek  vagy nyugdíjas  jogcímén  -  a  szemé-
lyi  jövedelemadónkból   egy  szép   össze-
get  visszakapni  azoknak,  akik  tagként  be-
lépnek  a    pénztárba.   Aki  elhitte,  amit
hallott,  s  tagja  lett  a  pénztárnak,  most
60-90-130  ezer  forintot  igényelhet  vissza
a  személyi  jövedelemadójából,  miközben
ez  neki  csekély   erõfeszítésbe  került.  Aki
kételkedett,   nem  hitt,   sõt  félt,  s  ennek
megfelelõen   nem  lépett  be  a  pénztárba,
elesett  ettõl  az  összegtõl.   

Sok  esetben  döntenünk  kell  arról,  kinek
hiszünk?  Elmegyünk-e  a  jóshoz  vagy
nem?   Belebonyolódunk  olyan  kétes,  is-
meretlen  vagy okkultdémoni  eredetû
praktikákba,  amelyeknek  nem  tudjuk,  mi
lesz a   következménye?    A  horoszkópot
olvassuk  vagy  Isten  szavát,  a  bibliát?   Or-
voshoz  fordulunk  a   testi    problémáink-
kal  vagy  sarlatánokhoz?    Úgy  rendezzük-
e  az  életünket,  hogy  beleférjen  egy  ke-
resztény  gyülekezet  rendszeres  látogatása
vagy  nem?  Döntéseinkhez  bölcsességre
van   szükség.   A  biblia   szerint  „A  bölcses-
ségnek  kezdete  az  Istennek  félelme.”   (Pél-
dabeszédek  könyve  9:lo)

Kedves Olvasó!  Ha  tanácstalan  vagy,  ha
sorozatosan  rossz döntéseket  hoztál, s
nyögöd  annak  kellemetlen  következmé-
nyeit,   ha  magadra  ismertél  és  segítségre
van  szükséged,  keresd   Isten  tanácsait és
Isten  közelségét!   Vásárolj  egy  bibliát,  ke-
resd  fel  a  keresztyén  gyülekezetek  vala-
melyikét. Bátran  kérj  segítséget  egy  lel-
késztõl!  Elérhetõségük  e  lapban  is  olvas-
ható  a   Tájékoztatás -  Fontos  tudnivalók
rovatban  a  lap  végén.   

„Engedelmeskedjetek  azért  az  Istennek: Áll-
jatok  ellene  az ördögnek,  és  elfut  tõletek. Kö-
zeledjetek az  Istenhez  és  Õ  közeledni  fog
hozzátok!”  (Jakab  levele 4:7-8)

Füle    Lajos:    Közvetlen    szám  
Zsoltárok  50:15,
ISTEN   közvetlen  száma.
Nála  mindig  van  ügyelet,
S  ha  hívjuk,  nem  hiába. 

-s   -a 

Segítségnyújtás,
amely  nekünk  
semmibe  sem  kerül
Személyi  jövedelem-
adónk  1-1 %-a 
Köztudott,  hogy  személyi  jövedelem-
adónk  2  %-ával  mi  rendelkezünk.  Egy
százalékát  felajánlhatjuk  valamelyik ma-
gyarországi  egyháznak,  egy  százalékát  pe-
dig  civil  szervezetnek.  
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Egyszerűen 
sokatmondó
Már a karácsonyi bevásárlás forgatagában is
feltûnõ volt egy fehér alapon, csupán né-
hány szót közlõ, gyermeket ábrázoló plakát
a mindenféle szilveszteri programokat, rek-
lámfeliratokat mutogató hirdetõhengere-
ken. Igen, olyan világban élünk, ahol az
egyszerû a több. Elcsépelt már a színekkel
agyondíszített figyelemfelkeltésre irányuló
tudatformáló eszköz. 

Rögtön meg is álltam a nagy rohanás-
ban, mert az egyszerûség nyugalmat is köl-
csönzött.

Egy fél perc alatt „be lehet fogni” sze-
münkkel a látványt, ami azt eredményezi,
hogy könnyebben vihetjük magunkkal gon-
dolatban.

Reményt és jövõt adok nektek!” a Ma-
gyar Katolikus Püspöki Konferencia kom-
munikációs programjának szentírási jel-
mondata.

Idén pedig azt akarja tudatosítani: „hogy
az emberi élet érték, titok, Isten ajándéka,
amit tisztelni, becsülni, védeni kell. Az élet
védelme olyan kérdés, amelyben az Egy-
háznak is komoly feladata van. A program
célja, hogy a fiatalok szemléletét alakítsa: a
születendõ gyermekek elfogadására és sze-
retõ, biztonságos környezetben való neve-
lésre bátorítsa õket. A kommunikációs
program elsõsorban azokat igyekszik meg-
szólítani, akik nem állnak közel az Egyház-
hoz, de várják az útbaigazítást a gyermek-
vállalás kérdéseiben.”(Ministráns Újság
V/13.)

Járjunk tehát nyitott szemmel, mert, ha a
világ giccses, értéktelen „kacatjainak” ellent-
mondva azt a politikát választjuk, hogy ho-
mokba dugjuk a fejünket, nem vesszük ész-
re a még meglévõ, soha el nem avuló való-
di kincseket, amin érdemes akár egy picit is
elgondolkodni.

Sz ekeres  A l íz

Tanulmányi verseny 
középiskolások részére 
[2007-01-27]

A Protestáns Teremtéskutató Kör ötödik al-
kalommal hirdet tanulmányi versenyt kö-
zépiskolás diákok számára. 
Feladat: 5-8 oldalas esszé írása. 
Téma: Miért fontos a kereszténység számára
a bibliai teremtésbeszámoló történeti hite-
lessége? 
Különdíj: A honlapukon közétett számolá-
si feladatok legjobb beérkezett megoldását
különdíjjal (30 000 Ft) jutalmazzák. 
Beküldés: április 30-ig email-ben vagy pos-
tán (nyomtatva és CD-n) a megadott címek-
re. 
Eredményhirdetés: A pályázók írásbeli ér-
tesítést kapnak legkésõbb június 15-ig. (Ké-
rik a pályázókat, hogy a pályázat beküldése-
kor adják meg az értesítési címüket.) 

Díjazás: 
I. hely: 50 000 Ft 
II. hely: 40 000 Ft 
III. hely: 30 000 Ft 
Minden pályázó 50 % kedvezményt kap a
Genezis tábor 2007 részvételi díjából. 

Értékelési szempontok: 
A kiírt téma világos, logikus kifejtése (max.
10 pont esszénként) 
Biblikusság és a tartalom kapcsolata (max.
10 pont esszénként) 
Külsõ megjelenés, nyelvhelyesség (max. 5
pont esszénként) 
Cím: Protestáns Teremtéskutató Kör, 
Szeged-Újszegedi Református Egyházköz-
ség, 
6726 Szeged, Szent-Györgyi Albert u. 6-8. 
Honlap: www.kezdetek.hu 
Email: imreszilagyi@hotmail.com,
cs_matyi@yahoo.com 
www.reformatus.hu Kommunikációs Szol-
gálat szerk@reformatus.hu T.:(1)460-0753

A kézírás a lélek 
tiszta tükre

KÉRJE GRAFOLÓGUS 
SZAKÉRTŐ SEGÍTSÉGÉT:

pályaválasztási döntések megkön-
nyítésére ■ párválasztáshoz

munkatárs kiválasztáshoz ■ önbizalom
erõsítésére ■ személyiségfejlesztéshez

W. Barna Erika
Tel. 06-70-211 6469, 

E-mail: grafotud@mail.inext.hu

Tudja-e  Ön,  hogy  a  dolgozó  emberek
nagy  része  nem  él  ezzel  a  lehetõséggel,
holott  az  említett szervezeteknek  ez  nagy
segítség  lenne,  hiszen  sok  kicsi  sokra
megy!  Segítsen,  hogy  mások  segíthesse-
nek!  Hívja  fel  a  figyelmet  erre  környeze-
tében,  családjában,  munkatársi  vagy  ba-
ráti   körében. 

A  SZADAI  EGYHÁZAK  TECHNIKAI
SZÁMA:  

Magyar   Katolikus  Egyház:   0011
Magyarországi  Református  Egyház:  0066
Magyarországi  Baptista  Egyház:  0286  

Vannak,  akiktõl  távol  áll,  hogy  bármelyik
egyházat  támogassák.  Azok  figyelmébe
ajánlok  egy  olyan  lehetõséget,  amellyel
mégis hatékonyan  segíthetnének.  A  Teljes
Evangéliumi  Keresztény  Közösség,
Mahanaim  Gyülekezete  országos  feleke-
zetközi  gyermek-  és  ifjúsági  munkát  szer-
vez,  koordinál  elsõsorban  az  általános  is-
kolák felé.   (Mahanaim:  héber  szó,  jelen-
tése:  Isten  tábora.)  Magyarországon.  1500
olyan  általános  iskola  van,  amely  öröm-
mel  fogadná  a  Palánta  Gyermek-  és  Ifjú-
sági  Misszió  karácsonyi  és  húsvéti  báb-
darabjait.  Karácsony  elõtt  80 bábcsoport
mintegy  60  ezer  gyermeket  ért  el  ily mó-
don.  Az  ÖRÖMHÍR  tábor  Hajnalcsillag
Bábcsoportja  is  az  általuk  készített  báb-
darabokat  viszi  a  gyermekek  és  felnõttek
közé.  

A  Mahanaim  Gyülekezet  technikai  szá-
ma:   0121.   Ha  nekik  adja   az  egyházak-
nak  adható   1 %-ot,  akkor   a  nevezett  or-
szágos   gyermek-  és  ifjúsági  missziót  tá-
mogatja.  

Segítsen,  hogy  segíthessünk!     

Pál inkás   Ibo lya  
(telefon:  28,  404-618)
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A Pest Megye Önkormányzata által meghirdetett borversenyre a
Szadai Szôlészeti és Borászati Egyesület 6 tagja, Antal Jenô, Galam-
bos István, Hódos Sándor, Paulovics László, Puskás András, Rimitin
István, nevezett be januárban, boronként 3-3 palackkal. A szigorú
szakmai zsûri nem ismerhette a palackok gazdáját (pedig a szadai
borokra az erre az alkalomra készíttetett ízléses és egységes címkék
is felhívhatták volna a figyelmet), így kizárólag a borok érzékszervi
vizsgálata alapján tudtak minôsíteni. 
Nagy örömünkre a szadai borok közül hat kapott valamilyen érmet
vagy oklevelet, ami óriási sikernek számít az elsô nyilvános, megyei
megmérettetésen.

A borászok kizárólag Pest megyében termelt borral pályázhattak.
A borokat egy neves szakmai zsûri, többek között Terts András a
Magyarországi Borrendek Országos Szövetségének elnöke bírálta.
Bár a versenybe nem számított bele, a bírálaton részt vett a megye
vezetô tisztségviselôibôl álló társadalmi zsûri is, jelezve az esemény
rangját és fontosságát. Így például Szûcs Lajos Pest Megye Közgyû-
lésének elnöke, Ignácz István Pest megyei rendôrfôkapitány, Fülöp
Rudolf a Törökbálinti Tüdôgyógyintézet fôigazgatója.

A versenyre közel negyven pincészet és bortermelô összesen
majdnem 100 borral nevezett.

Az Egyesület vezetôsége megköszöni a résztvevôknek és a pályá-
zat elôkészítôinek, lebonyolítóinak az igyekezetét, akik nélkül a
boraink nem juthattak volna a bíráló bizottság elé és borászaink
nem öregbíthették volna Szada jó hírét e téren is a megyében.

Eredményeink
Puskás András Oportó 2006 ezüstérem
Puskás András Cuvée 2005 bronzérem
Puskás András Cuvée 2006 bronzérem
Antal Jenô Kékfrankos+Merlot 2006 bronzérem
Galambos István Zweigelt 2006 bronzérem
Paulovics László Zweigelt 2006 oklevél
Rimitin István Sauvignon 2006 oklevél

Gratulálunk a nagyszerû eredményhez, reméljük, hogy a február
24-i borbálon lesz alkalmunk megkóstolni a díjazott nedûket.

WK

Fiatalokkal a fiatalokért
Február 8-án ifjúsági kerekasztal találkozót szervez-
tek a szadai fiatalok a Faluházban. Elôttünk van egy
nemzedék, amely lassan felnôtté válva szeretne be-
kapcsolódni a falu életébe, vezetésébe, nyitotta meg
a rendezvényt Vrabély Balázs. Természetesen a köz-
ségben a fiatalok helyzetével, gondjaival foglalkozó
szervezetek vezetôi is jelen voltak, akik segíteni, 
támogatni akarják az ifjak törekvéseit, hogy annak
idején legyen majd kinek átadni a váltóbotot, a fel-
adatokat. 

Ez a megbeszélés persze csak a nyitánya volt en-
nek a kezdeményezésnek, hiszen a párbeszédre fo-
lyamatosan szükség van az önkormányzat, az ÁMK,
a SzAK és a fiatalok szervezetei közt. A gondok, ne-
hézségek és igények megfogalmazásának még az
elején tart a kis csapat, de máris felvetôdött például
a fiatalok lakáshoz juttatásának szükségessége a sok
más egyéb teendô mellett. Vécsey László polgár-
mester is bíztatta a fiatalokat a falu közéletébe
történô bekapcsolódásra.

Ahogy azt valaki megfogalmazta, Szadának szük-
sége van a fiatalokra, a fiataloknak pedig szükségük
van a község biztosította lehetôségekre. 

Várják a többi szadai tizen- és huszonévest is,
hogy kapcsolódjanak be a közös igények és gondok
feltérképezésébe. Ehhez jó alkalom a Székely Pincé-
ben rendezett bulik sorozata is, például a most
következô február 23-i jelmezes szórakozás.

JANUÁR
Jégpálya készítése és mûködtetése, idôjárás-
tól függôen.
27.  Természetjáró túra
FEBRUÁR
Jégpálya készítése és mûködtetése, idôjárás-
tól függôen.
3.  Farsangi lovaglás, a lakosság lovagoltatá-
sa jelmezben
9.  Farsangi sportnap az iskola tornatermében
23. Éjszakai  asztalitenisz
24. Természetjáró túra
MÁRCIUS
17-?-18.  Területi- és Térségi Asztalitenisz verseny
24. Természetjáró túra
24. Lovas Nyílt nap
Indul a Pest Megyei Asztalitenisz Bajnokság
Közösségi tereink karbantartása, takarítása,
fejlesztése.
ÁPRILIS

8. Lovas Nyílt nap
13. Éjszakai asztalitenisz
28. Természetjáró túra
Amatôr labdarugó falubajnokság kezdete
Kosár- lábtenisz pálya kialakítása a Dobogón
MÁJUS
Majális  (minden szakosztály részvételével -
Labdarugó Torna,

-Street Ball kosár bajnokság,
-Asztalitenisz versenyek)

19. Asztalitenisz Falubajnokság (Kizárólag
Szadai lakosoknak )
26. Természetjáró túra

?   Éjszakai túra
?    Székely napi Kosárlabda bajnokság, Fa-

lurendezvénnyel együtt
Indul a Pest Megyei Street Ball Bajnokság
JÚNIUS
9. Szadai Lovas találkozó

15. Éjszakai ping-pong
30. Természetjáró túra 

?  Gyorsasági bicikli verseny
JÚLIUS
14-15. Puszták Népe Lovas viadal
21. Nyílt Sportnap a Dobogónál, minden
szakosztály részvételével
28. Természetjáró túra
?     Asztali Foci verseny a Szociális Alapel-

látóval.

Mindenkit,  kicsiket  és  nagyokat  is  sok-ssok
szeretettel  várunk  a  fenti  programok  bár-
melyikére.  Minden  korosztály  talál  magá-
nak  megfelelô  mozgásformát.  Jöjjenek  el
gyerekeikkel,  unokáikkal  és  mozogjanak,
sportoljanak  velünk.  A  szakosztályok  edzé-
sei  mindenki  részére  szabadon  látogatható
és  az  év  folyamán  bárki,  bármikor  bekap-
csolódhat.
Az  aktuális  programokról  amennyiben
szükséges,  elôtte  részletes  tájékoztatást
nyújtunk  plakátjainkon  és  a  2111.Szada  új-
ságban.

Sporttársi üdvözlettel,
Balázs  Judi t

Szada SE. elnöke

Szadai siker a Pest Megye Bora 2007 versenyen

A versenyzôk 
és társaik

Szada SE 2007.év elsô félévi program tervezete
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Nagy tisztelettel ezúton
értesítjük Szada

község sportsz-
eretô érdek-
lôdôit szak-
o s z t á l y u n k

2006. évi tevéke-
nységérôl, illetve eredményeirôl. 

Szakosztályunk 3 évvel ezelôtt kinôtt a
Tömegsport Szakosztály adott kereteibôl és
úgy döntöttünk, hogy külön szakosztályt
alakítunk. Ez Unger Róbertnek a tömeg-
sport szakosztály vezetôjének hathatós do-
logi és lelki segítségével sikerült is. Az elsô
évünk a taglétszám megerôsítésével és a
követendô út meghatározásával, azt
követôen pedig a szadai gyerekek bevonásá-
val és edzésükkel telt el. 

Palántáink Balázs Judit, Baranyai Mónika
illetve részben Marek Károly segítségével
jelentôs fejlôdésnek indultak, területi verse-
nyeken sikerült számos érmet és jó helye-
zést begyûjteniük, ezért egyre inkább szá-
molnak velünk a megyében.

Ekkora a szakosztály felnôtt tagjai is meg-
mérettették magukat a megyei szinten. Mi-

vel a nevezéshez szükséges pénzügyi és do-
logi feltételeket az Önkormányzat segítségé-
vel sikerült elôteremteni (asztalok, hálók,
ütôk, labdák, adogatógép), beneveztünk a
2006-2007 évi bajnoki évadba.
A bajnokságban az alapcsapatban az alábbi
négy tag szerepel:
Baranyai Mónika, Marek Károly,
Miknyóczky Mihály, Pántlik Antal.
Késôbb csatlakozott:
Balázs Judit, Hrustinszky Tibor, Molnár Ta-
más.

Rajtuk kívül még néhány tagtársunk al-
kalmanként besegített, hogy sikeresen sze-
repelhessünk.

A bajnokságban lejátszott mérkôzéseink:

Teva II. – Szada 14:4
Szada – Százhalombatta 14:4
Szada – Vámosmikola 3:15
Hévizgyörk – Szada 4:14
Szada – Gödöllô III. 10:8
Szada – Aszód II. 11:7
Vác IV. – Szada 12:6
Százhalombatta – Szada 10:8

Szada – Teva II. 12:6
Vámosmikola – Szada 11:7
Gödöllô III. – Szada 5:13

A hat gyôzelemmel, illetve 5 vereséggel je-
lenleg az 5. helyen állunk, ami lehetôsége-
inkhez és adottságainkhoz mérten jó ered-
ménynek mondható.
Szakosztályunk edzéseit a szadai iskola tor-
natermében tartja, az alábbi idôpontokban:
Hétfô: 19.30 – 21.30
Péntek: 19.00 – 21.00
Vasárnap 16.00 – 18.00 gyermek

Edzéseinkre nagy szeretettel várunk min-
den játszani kívánó, illetve érdeklôdô sze-
mélyt.

Mottónk: „Mozogj, hogy jobban élhess!”
Ehhez kapunk nagy lehetôséget az Önkor-
mányzattól, az iskolától, annak igazgató-
jától és kérjük minden szadai lakos segít-
ségét.

Köszönjük!
Marek Káro ly

Aszatalitenisz Szakosztály

Természetjárók 
FIGYELEM!

Könnyű túra indul minden hónap utolsó szombatján de. 10-től a
Turul-madaras parkból (a COOP ABC parkolójából).
Zsuzsa néni a Természetjáró Szakosztály vezetője

KisKistértérsségég
Megalakult 13 település részvételével a Többcélú
Gödöllôi Kistérség. Képünkön Vécsey László polgár-
mester Jámbor Lajos jegyzô társaságában aláírja a kis-
térség megalakításáról szóló okiratot.

Hamis alföldiként 
ADJÁK EL 
az olasz bort?
Legalább százezer hektoliter olasz bort hoztak be a közel-
múltban illegálisan az országba, hogy átpalackozzák és al-
földi asztali borként értékesítsék tovább - állítja a Szent Gaál
Pincészet vezetôje, akit a Magyar Nemzet idézett. 

Kovács Tibor elmondta: ôt is megkeresték már hasonló
ajánlatokkal kereskedôk, jelentôs hasznot ígérve a törvénybe
ütközô üzletért. A borász szerint az illegális import a
közeljövôben tovább növekszik, mert hazánkban - minden
ellenkezô vélekedés ellenére - borhiány van. A Hegyközségek
Nemzeti Tanácsánál ugyanakkor nem tudnak az illegális im-
portról. Horváth Csaba, a szervezet fôtitkára szerint nem
hoz akkora hasznot a szabálysértésnek minôsülô ügylet,
hogy érdemes lenne foglalkozni vele. A tanács adatai szerint
a tavalyi, 90 ezer hektoliter legális borimportból 57 ezer
hektoliter volt olasz termék. Horváth hozzátette: legálisan
van rá lehetôség, hogy az import bort a hazai asztaliba ke-
verjék, de a címkén fel kell tüntetni, hogy más uniós ország-
ból származó alapanyagot is tartalmaz. Az Országos
Borminôsítô Intézet nem talált illegális terméket, mikor a
tanács az importborok minôségi vizsgálatát kérte.
=www.napi.hu 

A SZADA SE Asztalitenisz Szakosztályának hírei
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K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K  
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
E G É S Z S É G Ü G Y
ORVOSI RENDELÔ Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 13.00-17.00, 

kedd-csütörtök: 8.00-12.00.
II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
FOGORVOS
Fogorvosi rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. Nyitva: munkanapokon: 9.00-15.00., 
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT 
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092. 
SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI 
ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT, 
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
H I V A T A L O K
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.
POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198. 
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig; 
ebédidô: 12.00-12.30.
RENDÔRSÉG
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
T Û Z O L T Ó S Á G
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax:  28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.

P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114
K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség
2100 Gödöllô, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38, 
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfô:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig. 
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége elôtt fél órával. 
GÁZSZOLGÁLTATÓ
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, 
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
INTERNETSZOLGÁLTATÓ
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
TELEFONSZOLGÁLTATÓ
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 
I N T É Z M É N Y E K
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
ÁLTALÁNOS ISKOLA
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
ÓVODA
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
FALUHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
TELEHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
WALDORF ÓVODA
2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710 
SZADA NOVA KHT.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
E G Y H Á Z A K
BAPTISTA EGYHÁZ 
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
REFORMÁTUS EGYHÁZ
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@vnet.hu
RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

FONTOS TUDNIVALÓKVigyázat! 
VITAMINT KÉRÜNK, DE ÓLMOT IS KAPHATUNK

Egy amerikai felmérés a vizsgált multivita-
min-készítmények felét találta 

problémásnak. Magyarországon nemigen
van pénzük a hatóságoknak a szúrópróba-
szerû vizsgálatokra – a legfrissebb jelentés

már több mint két éves.
Egy független amerikai szervezet az általa

tesztelt, az USA-ban forgalmazott, több
mint két tucat multivitamin-készítmény
közül minden másodikkal kapcsolatban

problémákat fedezett fel. Volt olyan 
készítmény, amely az elfogadható ólom-
mennyiség tízszeresét tartalmazta - derül

ki a ConsumerLab.com felmérésébôl. 
A Reuters jelentése szerint mindössze 

10 olyan készítmény volt a vizsgált 
mintában, amely megfelelt az elôírások-
nak, és amely megfelelô mennyiségben

tartalmazta azokat az összetevôket, ame-
lyeket a felirata mutatott. A felmérés jelen-

tôségét az adja, hogy a multivitaminok
igen népszerûek az Egyesült Államokban.

ÓLOM, A-VITAMINBAN.
Az egyik legsúlyosabb problémát egy

nôknek szánt vitaminkészítményben fe-
dezték fel, amely 15,3 mikrogramm ólmot

tartalmazott egy napi adagra vetítve. Ez tíz-
szer akkora mennyiség, mint ami még

nem minôsül Kaliforniában veszélyesnek.
Volt olyan gyerekkészítmény is, amely 

A-vitaminból több mint kétszer annyit tar-
talmazott, mint amennyit kellett volna,

ami 9 éves kor alatt veszélyesnek minôsül.
EZ VAN ITTHON

Az Országos Gyógyszerészeti Intézet
(OGYI) sajtóreferense közölte: 

a hatóanyag- és vitamintartalom alapján
gyógyszernek minôsített, az OGYI által

ellenôrzött készítményeknél idehaza ilyen
nem fordulhat elô.  Az unióban forgalma-

zott, étrendkiegészítônek minôsülô 
vitaminkészítményeket Magyarország 
EU-csatlakozása óta viszont nem kell

kötelezôen bevizsgálni, az Állami 
Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat

(ÁNTSZ) csak tudomásul veszi a hazai
piacralépést - tájékoztatott a szervezet 

szóvivôje. Ritoók Emese hozzátette: az
ÁNTSZ, a Fogyasztóvédelmi Fôfelügyelôség

(FVF), illetve az állategészségügyi hatóság
szúrópróbaszerûen bevizsgáltathatja a ké-
szítményeket, ám mivel ezek a kutatások

igen költségesek, s az egyes szervezeteknek
maguknak kell azokat finanszírozniuk, 

az amerikai példához hasonló felmérésrôl
a szóvivônek nincs tudomása.
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